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In ziarul „Scînteia“ cîe ieri s-a publicat proiec
tul legii de organizare şi funcţionare a consiliilor 
populare.

în spiritul principiilor stabilite de Conferinţa 
Naţională a Partidului Comunist Român, privind 
măsurile de perfecţionare şi de îmbunătăţire a 
organizării administrativ-teritoriale a României, 
Marea Adunare Naţională a adoptat legea potri
vit căreia s-au stabilit unităţile administrativ-te- 
ritoriale (judeţul, municipiul, oraşul şi comuna) 
şi legea privind asigurarea conducerii locale de 
stat pînă la alegerea consiliilor populare.

Potrivit necesităţilor de dezvoltare şi perfecţio
nare a activităţii consiliilor populare şi pe baza 
însărcinării primite din partea Marii Adunări Na
ţionale, Consiliul de Miniştri a întocmit proiec
tul de lege privind organizarea şi funcţionarea 
consiliilor populare.

Proiectul, la întocmirea căruia au participat 
numeroşi specialişti din domeniul administraţiei 
de stat şi din ministere, teoreticieni şi practicieni 
ai dreptului constituţional şi administrativ, depu
taţi, cadre cu munci de răspundere în organele 
locale de partid şi de stat, precum şi din organiza
ţiile de masă şi obşteşti sintetizează experienţa pozi
tivă acumulată de organele locale ale puterii şi ad
ministraţiei de stat în noile condiţii în care acestea 
îşi desfăşoară activitatea, sarcinile şi obiectivele 
în perspectivă, stabilite de Congresul al IX-lea şi 
de Conferinţa Naţională a partidului pentru desă- 
vîrşirea construcţiei socialiste în România.

După capitolul I unde sínt prezentate dispo
ziţii generale, proiectul de lege se referă la com
ponenţa, constituirea şi funcţionarea consiliilor 
populare care sínt, aşa după cum se prevede în 
proiectul de lege, alcătuite din deputaţi aleşi pe 
circumscripţii electorale, cîte un deputat pentru 
fiecare circumscripţie, dintre cetăţeni, fără deose
bire de naţionalitate, rasă, sex sau religie. în ca
pitolul III consacrat atribuţiilor consiliilor 
populare judeţene, municipale, orăşeneşti şi comu
nale se precizează faptul că consiliile populare, 
potrivit legii hotărăsc în toate problemele de 
stat cu caracter local exercitînd atribuţii princi
pale şi răspund de îndeplinirea lor.

Aşa cum se precizează în capitolul IV comisiile 
permanente şi comisiile temporare ale consiliilor 
populare aleg dintre deputaţi în prima sesiune şi 
pentru întreaga durată a mandatului lor comisii 
permanente, organizate pe principalele ramuri şi 
domenii de activitate, potrivit specificului şi ne
voilor locale. Prin comisiile permanente deputaţii 
participă la îndeplinirea atribuţiilor consiliilor 
populare. Fiecare comisie permanentă îşi alege un 
preşedinte, un vicepreşedinte şi un secretar, co
misiile avînd sarcini bine stabilite şi de îndepli
nirea cărora răspund.

Drepturile şi îndatoririle deputaţilor sínt pre
văzute în capitolul V în care se precizează printre 
altele că au dreptul şi îndatorirea de a participa 
la întreaga activitate a consiliului popular în care 
sînt aleşi, să ia parte la dezbateri şi la adoptarea 
hotărîrilor, să solicite Comitetului executiv al 
Consiliului popular şi organelor locale specializate 
ale administraţiei de stat sprijin în rezolvarea 
problemelor ce interesează populaţia din circum
scripţia electorală în care au fost aleşi.

Aşa după cum se prevede în capitolul VI comi
tetele executive ale consiliilor populare sínt alese 
pe întreaga durată a mandatului consiliilor
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populare. După încetarea mandatului consiliului 
popular, comitetul executiv continuă să funcţio
neze pînă la alegerea noului comitet executiv. In 
secţiunile acestui capitol (organizare şi funcţio
nare, atribuţii) sínt prevăzute indicaţii precise ce 
revin comitetelor executive ale consiliilor populare 
pe întreaga durată a mandatelor.

Atribuţiile organelor locale de specialitate ale 
administraţiei de stat prevăzute în capitolul VII 
precizează realizarea unitară a politicii 
partidului şi statului în ramurile sau domeniile 
financiar, agricol, comercial, învăţămînt, sănătate, 
cultură şi artă. Pe lîngă comitetele executive ale 
consiliilor populare funcţionează organe locale de 
specialitate ale administraţiei de stat. Consiliul de 
Miniştri poate stabili şi alte ramuri sau domenii 
în care se pot organiza organe locale de speciali
tate.

Capitolul VIII se referă la Consiliul popular al 
municipiului Bucureşti şi consiliile populare ale 
sectoarelor care răspund de întreaga activitate lo
cală de stat în municipiul Bucureşti, asigurînd 
dezvoltarea multilaterală a acestuia, corespunzător 
însemnătăţii sale de capitală a Republicii Socia
liste România şi de principal centru politic, eco
nomic, social-cultural, artistic şi ştiinţific.

în capitolul IX care se referă la dispoziţii spe
ciale se precizează faptul că în îndeplinirea sar
cinii de organizare a participării cetăţenilor la re

zolvarea pe plan local a treburilor de stat şi obşteşti, 
comitetele executive ale consiliilor populare organi
zează comitete de cetăţeni pe circumscripţii elec
torale municipale, pe lîngă instituţii social-cultu- 
raie precum şi pentru efectuarea unor anumite 
lucrări de interes obştesc. Comitetele de cetăţeni 
se aleg în adunări ale cetăţenilor şi răspund de 
activitatea lor în faţa acestora. Deputaţii consi
liului popular coordonează activitatea comitete
lor de cetăţeni, organizate în circumscripţii elec-j 
toîale in câre aceştia au fost aleşi.

Aşa după cum se prevede în capitolul X la 
data intrării în vigoare a prezentei legi, comite
tele executive ale consiliilor populare judeţene 
şi al municipiului Bucureşti vor emite, cu acordul 
Comitetului pentru pi^blemele administraţiei lo
cale, regulamente de funcţionare pentru aparatul 
propriu, iar comitetele executive ale consiliilor 
populare municipale, ale sectoarelor municipiului 
Bucureşti, ale oraşelor şi comunelor vor emite, cu 
acordul comitetului executiv al consiliului popular 
judeţean sau al municipiului Bucureşti, regula
mente de funcţionare pentru aparatul propriu.

Examinînd proiectul şi avînd în vedere însem
nătatea deosebită pe care o are această lege, Co
mitetul Executiv al Comitetului Central al Parti
dului Comunist Român şi Consiliul de Miniştri 
al Republicii Socialiste România au hotărît ca, 
înainte de a fi prezentat Marii Adunări Naţio
nale să fie publicat în presă şi supus dezbaterii 
publice fapt ce demonstrează înaltul democratism 
al orînduirii noastre sociale. în acest sens ziarul 
nostru pune coloanele sale la dispoziţia tuturor 
cetăţenilor care doresc să-şi exprime şi pe această 
cale părerea lor, să facă propuneri şi sugestii în 
legătură cu îmbunătăţirea acestui proiect de lege. 
Propuneri şi sugestii pot fi adresate Comitetului 
Central al Partidului Comunist Român, Consi
liului de Miniştri, precum şi consiliilor populare 
locale.

Adunările pentru dări de 
seam a şi alegeri în 
organizaţiile de partid
0 mică comparaţie...

22 octom brie 1968. A dunare gene
rală a com uniştilor din organizaţia 
de bază nr. 15 (sculărie) de la  „Auto- 
m ecanica". Am în faţă două dări de 
seamă: una din 1967, alta din 1968. 
A parţin b irourilor aceleiaşi organi
zaţii de bază. A şadar, m unca acelo
raşi oameni, a aceloraşi comunişti — 
în general. C urba exigentelor — e- 
vident, ascendentă. Există vreo dife
renţă calitativă? In  ce constă ea?

. . .  cele două dări de 
seamă

O constatare iv ită  din parcurgerea
— fie şi grăbită — a celor două 
texte  se referă  la  MODUL TRATĂ
RII PROBLEMATICII. E vizibilă o 
deosebire de optică aplicată, în  p ri
mul rînd, problem elor economice. 
Dacă în  1967 darea de seamă înşira
— pe o bună parte din spaţiu, — si
tuaţia realizării indicatorilor canti
tativi pe trim estre, cea de azi por
neşte, în aprecierea muncii, de la 
alt criteriu  valoric în  care-şi găseşte 
evaluarea cerin ţa calităţii. Se spune,

adică, foarte succint, că planul a fost 
îndeplinit, că cifrele se cunosc şi se 
trece la  chestiunile care au pus în 
seam a colectivului o sum ă de pro
bleme. Intre ele, nu de cea mai mică 
însem nătate este cea care se referă 
la  sarcinile secţiei în  condiţiile in tro
ducerii în  fabricaţia uzinei a altor 
repere  (ex. amortizorul Amstrong). 
Este dezvoltat apoi capitolul, referi
to r la  acţiunile concrete ale muncii 
politice de masă în sprijinul ridicării 
calificării muncitorilor, sarcină de 
im portanţă m ajoră în  noile condiţii. 
Problem a mobilizării comuniştilor, a 
tu tu ro r muncitorilor, tineri şi v îrst- 
nici, la realizarea sarcinilor sporite 
ce  revin secţiei îşi găseşte o dezvol
tare  corespunzătoare' în  tra ta rea  fe
lului cum biroul organizaţiei de bază 
s-a preocupat de îndrum area organi
zaţiilor U.T.C. şi sindicat. Notăm 
acuitatea critică a m aterialului atunci 
cînd e vorba de tineri veşnic în  
conflict cu disciplina, logodiţi cu 
chiulul. In acelaşi mod sínt tra ta te  
unele aspecte ale muncii care mai 
bine orientate puteau’ a ju ta  efortu
rile muncii colective (agitaţia vizua
lă, gazeta de perete). A portul învă- 
tăm întului de partid este, şi el, bine 
pus în  valoare.

. . .  s i interlocutorii
Constantin Bucerzan, secretarul or

ganizaţiei, şi Octavian Dancu, locţii
torul secretarulu i comitetului de 
partid al uzinei. In al doilea răspuns, 
datorat interlocutorilor noştri, rem ar
ca prim ă se referă to t la mai buna 
tra tare  a problem elor economice. Ele 
sínt analizate mai competent, mai la 
amănunt, cu insistenţă pe acele spre 
care se cere d irija t mai bine efortul 
viitor (specializarea oamenilor pe 
probleme, stabilirea oamenilor pe a- 
ceeaşi maşină, pentru acelaşi pro
dus). O mai adecvată în ţelegere a 
căilor specifice muncii politice de 
masă şi punerea lor în valoare ca 
şi urm ărirea mai atentă — am spune 
că e o noutate fată de 1967, dată 
fiind insistenţa cu care e tratată — 
a problemei folosirii timpului de lu
cru. O cale bună ni se pare aceea 
de-a porni la analiza muncii, în darea 
de seamă, de felul cum au fost fina
lizate cele propuse în anteriorul 
plan de măsuri. ‘ Subliniem aceasta

(Continuare in pag a III a) 
VICTOR DOMŞA
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Produsele Fabricii de sticlă din Avrig se bucură de o largă apreciere atît 
în ţară  cit şi peste hotare. In fotografie: gravorul N icolae Hălmaciu înfru- 

museţînd cu fantezie şi pasiune un pahar
Foto: VICTOR VOI CU VEDEA

Consiliul popular judeţean provizoriu Sibiu 
COMITETUL EXECUTIV

C A I  R E
Comitetele executive ale consiliilor populare, consi

liile de conducere ale întreprinderilor agricole de stat, 
cooperativelor agricole de producţie, întreprinderile de 
mecanizarea agriculturii din judeţul Sibiu.

Comitetul executiv al Consiliului 
popular judeţean provizoriu Sibiu, a- 
naiizind stadiul lucrărilor agricole 
de toamnă, constată că recoltatul 
cărţoiului, sfeclei de zahăr şi porum
bului este mult rămas în urmă, ceea 
ce prezintă pericoiui pierderii unor 
mari cantităţi de produse.

Avindti-se în vedere că timpul este 
înaintat, se impune a se lua urm ă
toarele măsuri:

— Comiteiele executive ale con
siliilor populare, conducerile unită
ţilor agricole’ v ffi‘ mobiliza in lieaqa 
masă de salariaţi, membrii C.A.P., 
toţi locuitorii satelor, pentru term i
narea recoltărilor pînă cel tîrziu Ia 
5 noiem brie 1968. Este necesar ca 
în primul rînd să se elibereze te re 
nurile care urm ează a se însăm înţa 
cu griu.

— Pentru a evita pierderile de re 
coltă se impune ca în urm ătoarele 
zile să se recolteze cartofii şi apoi 
sfecla de zahăr, porumbul şi legu
mele.

— Pentru realizarea vitezei zilnice 
planificate se vor lua măsuri de a se 
folosi fiecare zi, mobilizînd toate 
forţele la lucru, indiferent de con
diţiile atmosferice.

— Comitetele executive ale consi
liilor populare, conducerile unităţilor 
agricole, vor asigura condiţii de 
muncă lucrătorilor de la în trep rin 
derile de mecanizarea agriculturii, 
astfel ca pînă Ia 31 octom brie 1968 
planul de insăm înţări să fie realizat.

— Conducerile I.A.S. şi I.M.A. vor 
asigura folosirea în tregii capacităţi 
a utilajelor din dotare, vor organiza 
munca pentru  arături şi insăm inţări 
în schimburi, evitînd deplasările ne- 
raţionale ale m aşinilor şi trac toare
lor. Se vor iua m ăsuri de rem edie
rea urgentă a defecţiunilor ce apar 
la tractoare şi maşini agricole.

Cetăţeni şi cetăţene, 
locuitori ai judeţului 

Sibiu
Timpul înain tat prezintă pericolul 

compromiterii unor mari cantităţi de 
produse agricole.

O rice zi pierdută înseam nă dimi
nuarea producţiei la hectar.

Membri ai C.A.P. şi salariaţi ai I.A.S., 
participaţi zilnic la lucru, mobilizînd 
alături de voi pe membrii familiilor 
voastre, pentru  recoltarea grabnică 
şi în întregim e a produselor agricole.

Salariaţi din în treprinderi şi insti
tuţii, contribuiţi în  limpul liber îm
preună cu lucrătorii din agricultură 
la acţiunea de recoltarea produselor 
agricole.

M ecanizatori din I.A.S. şi I.M.A., 
folosiţi din plin timpul, tractoarele 
şi maşinile agricole pentru realiza
rea planului de insăm inţări şi arături.

In ziua de 23 octombrie, la Palatul 
Republicii a avut loc şedinţa Consi
liului de Stat, prezidată de tovară
şul N icolae Ceauşescu, preşedintele 
Consiliului de Stat.

In afara membrilor Consiliului de 
Stat, la  şedinţă au participat, ca in
vitaţi, miniştri, conducători ai unor 
instituţii de stat şi organizaţii ob
şteşti.

Consiliul de Stat a analizat pro
iectul de decret privind pregătirea 
tineretului pentru apărarea patriei şl 
a hotărît ca această problemă să 
facă obiectul unui proiect de lege 
care să fie supus dezbaterii Marii 
A dunări Naţionale, în prima sesiune.

în  continuarea lucrărilor, Consiliul 
de Stat a adoptat decretul privind 
însem nele Republicii Socialiste Ro
mânia. Decretul reglem entează mo
dul şi locurile unde se expune ste
ma, modul, locurile şi ocaziile cind 
se arborează Drapelul de stal, asupra 
căror acte şi cine dispune aplicarea 
sigiliului statului, cum şi cînd se in
tonează Imnul de stat.

A fost adoptat decretul privind 
regim u| paşapoartelor, prin care sínt 
create facilităţi pentru obţinerea pa
şapoartelor şi se simplifică formali
tăţile legale de trecere a frontierei 
de stat.

A fost adoptat un decret pentru 
modificarea unor articole din Legea 
nr. 27/1966 privind pensiile de asi
gurări sociale de stat şi pensia supli
mentară. Prin acest decret, fără a 
se aduce modificări procentelor de 
bază folosite la calcularea pensiei in
tegrale pentru limită de v îrstă  şi nici 
lim itelor de v îrstă actuale, s-a redus 
de la 1 la sută la 0,5 la sută procen
tul suplim entar acordat pentru fie
care an ce depăşeşte vechim ea ne
cesară obţinerii pensiei integrale 
pentru limită de v îrstă ; de asem e
nea, s-a desfiinţat sporul de continui
tate în muncă, în trucît sistemul îm

bunătăţit de salarizare prevede acor
darea unui spor. pentru vechim e ne
în trerup tă  în aceeaşi unitate.

De asem enea s-a prevăzut posibili
tatea ca persoanele care au lucrat în 
unele perioade ca angajaţi, iar în 
altele ca membri ai cooperativelor 
agricole de producţie să primească 
pensie a tît de la  A sigurările Sociale 
de Stat cit şi de la Casa de pensii 
a C ooperativelor Agricole de Pro
ducţie, corespunzător cu timpul lu
crat în fiecare dintre aceste sectoare.

Au fost reglem entate, de asem e
nea, drepturile la  pensie ale persoa
nelor care au desfăşurat activitate 
revoluţionară înainte de 23 august 
1944.

Consiliul de Stat a adoptat un de
cret pentru  modificarea unor a rti
cole din D ecretul nr. 141 din 7 m ar
tie 1967 privind pensiile m ilitare de 
stat şi pensia suplim entară, prin care 
e s i e  p u s ă  d e  d t u i u  i c g i s i â ţ i ă  ü é  
pensii m ilitare cu modificările aduse 
legislaţiei de pensii din cadrul asi
gurărilor sociale de stat.

Legea pensiilor, cu modificările a- 
duse, va  fi republicată.

Consiliul de Stat a mai adop
ta t un decret referitor la nu 
me şi procedura de schimbare a 
acestuia; un decret pentru extinderea 
aplicării unor p revederi ale D ecretu
lui nr. 922/1965 privind contribuţia 
voluntară a locuitorilor pentru efec
tuarea  de lucrări de in teres obştesc 
şi la lucrările  cu caracter local pen
tru  regularizarea albiilor unor rîu ri 
şi consolidarea malurilor în scopul 
apărării localităţilor rurale îm potriva 
efectelor dăunătoare ale apelor; p re
cum şi alte decrete privind activităţi 
de stat, obşteşti şi pentru  ratifica
rea unor acorduri şi convenţii in ter
naţionale.

Consiliul de Slat a rezolvat apoi 
lucrările curente.

Te/eşpicfier pentru dirijarea 
circulaţiei9

In cadrul planului de Dej, precum şi liniile de pe traseu. Orice întîr- 
măsuri privind îmbună- tram vaie din strada Uzi- ziere a trecerii prin 
fălirea circulaţiei auto- nci, staţiile de conver- punctele obligatorii poate 
buzelor şi tram vaielor tizor şi redresori, sediul fi semnalată, concomi- 
din Sibiu, ia Intreprin- sectorului marfă, taxi- tent, în toată reţeaua
derea de transporturi m etre şi sediul î n t r e p r i n -_• , . * , „. . , , „  . X  printr-o singură alarma,s-a realizat un teleşpi- dem  din Calea Dum- j ■ , ., „ . . . , , , * putîndu-se interveni o-cher, pe principiul elec- bravii. . . .  , ... ■ , ; . j  , . perativ  în soluţionareatronic folosindu-se re- Pînă în prezent au in- , , , , .. , , , t eventualelor defecţiuni,ţeaua de telefonie, trat în  funcţie, experi-

apaiţifluicl. PK-rrtalv io . irisi.fdsit^x le .A ceastă iupvatie ba- 
tovarăşului Gheorghe sediul sectorului autobu- zala . Pe °  concepţie 
Fasole, şeful serviciului ze şi una în Bulevardul Ştiinţifică are şi o efi- 
organizarea muncii, cu- spitalelor. cienţă economică ante-
prinde în treaga reţea Teleşpicherul are o calculată de 20000 lei 
de circulaţie auto din mare valoare practică anual. Ar fi indicat ca 
Piaţa Cibin, Piaţa gării deoarece prin impiegaţii Punerea el în  practică 
— Bulevardul spitalelor de m işcare din punctele în în treaga re ţea  de 
p înă la sediul sectorului ele d irijare a circulaţiei transport urban în co- 
autobuze din strada se poate urm ări situa- mun să nu fie tărăgă- 
Gheorghe Gheorghiju- tia fiecărui vehicul aflat nată.

Âcîorul Âmza Felea la Sibiu
Astăzi, la clubul „Independen

ta", începînd cu ora 18, se orga
nizează acţiunea intitulată „Ci
nem atografia rom ânească în ulti
mii cinci ani". La această acţiu
ne participă actorul Amza Pelea, 
care va vorbi despre aportul său

la cea de-a 7-a artă, expunînd, 
totodată, întîm plări plăcute şi ne
plăcute din timpul filmărilor. Va 
rula apoi filmul rom ânesc „Haj- 
ducii“, după care cei prezenţi pot 
pune cunoscutului actor întrebări 
legate de arta cinematografică.

CU PATRIA IN INIMĂ ŞI-N GlND
„Mă leg să îndeplinesc întocm ai jurăm întul meu, pentru  libertatea şi 

fericirea patriei şi a poporului m uncitor".

Cînd am pornit să scriem aceste 
rînduri despre cei care, prin jură- 
mînt, s-au legat patriei să-i fie apă
răto ri devotaţi, d irji şi curajoşi, ne
clintiţi în post, neabătuţi în îndepli
n irea ostăşescului cuvînt, am fost cu
prinşi, cititorule, de firescul regret 
că nu putem  cuprinde toată bogăţia 
faptelor şi idealurilor ostăşeşti, care 
înfăţişează frum useţea unui suflet 
me-re şi viteaz cu tot ce a sădit în el 
mai bun poporul, dragostea fierbinte 
pentru GLIA STRĂBUNĂ, cu devo
tam en tu l neţărm urit faţă de PARTI
DUL COMUNIST ROMÂN — părinte 
drag şi conducător înţelept.

#
Clipe intense de aplicaţie. Cazarma 

umbrită de castanii cu coroanele 
rotate, răm îne în urm ă la zeci de 
kilometri, în oraşul cu turnuri înalte.

Urcăm şi coborîm cu maşinile, 
deâluri şi coline, pe drum uri neum
blate ce şerpuiesc prin aurul holde
lor. Trecem prin sate. Casele sínt 
frumoase, cu porţi sculptate după 
obiceiurile străbunilor. Ele ne apar 
ca nişte dovezi ale inepuizabilei bo
găţii etnografice adunată în  mile
nară istorie.

M irosul de fin ţosit, adunat în 
căpiţe ţuguiate, al boabelor de griu, 
ca aurul de galbene, strinse în  saci, 
ne îm bată cu aroma lor. Pe coline 
nesfîrşite stau aliniaţi butucii de vie. 
Priviţi de la distanţă seamănă cu a- 
devărate oşti din istorie gata să în 
ceapă lupta la primul sem nal al to 
belor. Şirurile nesfîrşite ale vitei de 
vie se întrec cu livezile date în 
pîrg... Un adevărat, monumentalism 
al frumuseţii şi dărniciei acestui pă- 
mînt, dar mai alos al hărniciei şi 
preocupărilor stăpînilor săi, urmaşi 
ai lui Traian şi Decebal, ai lui 
Horia, Ian cu . . .  Şi toate se uneso

cu noi, cu inimile noastre, cu aspi
raţiile şi răspunderile de apărători. 
Lumea d e  vis revărsa  în  trupurile 
noastre forte şi puteri inepuizabile, 
încredere şi m îndrie pen tru  ceea ce 
avem de apărat. Clipe de aplicaţie...

Liniştită, apa rîu lu i se scurge la 
vale, nepăsătoare. Doar v în tu l poate 
o înţelege, zîmbind nepăsător prin
tre  sălcii. .

— „La atac, înainte!"
Ca nişte fulgi, pe umeri puternici, 

bărcile zboară către  apă.
M otoarele prind viată. Cu mişcări 

sincronizate bărcile se desprind de 
ţărm, despicind apele bătrînului riu.

Bubuitul exploziilor de pe malul 
inamic se aude din ce în ce mai a- 
proape.

Mai sínt cîtiva m etri pînă la ţărm.
Debarcare rapidă.
Lipiţi de pămînt, conştienţi de mi

siunea încredinţată, cîtiva genişti 
cercetează păm întul m etru cu me
tru. Mişcări sigure şi precise şi mi
siunea este îndeplinită.

#
. . .  C îteva comenzi scurte, infor

maţii despre inamic şi, în final, da
rea misiunii de luptă.

— Inamicul pe „CILINDRU", pre- 
gătiti-vă pentru a conduce focul sub
unităţii!

. . .  Emoţii fireşti, clipe chinuitoare 
de aşteptare şi deodată comanda pre
cisă, hotărîtă:

A supra lucrării de apărare . . .  FOC!
După cîteva secunde primim con- 

irmarea:

(Continuare în pag a Il-ai
M aior NEGHINA VICTOR

Elev serg. CLAUDIU VIRGIL 
Elev serg. ŞTEFAN ALDEA

— Ostaşul — stăpîn al tehnicii de luptă
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Cu patria în 
şi-n gînd
(Urmare din p ag. I)

— A plecat lovitural
Proiectilele trec dansînd pe dea

supra noastră. Le auzim şuieratu l si
nistru prin aer.

O explozie puternică şi o coloană 
de fum pe „CILINDRU . . .  FOC!"

Un nou val de proiectile se abate 
peste „inamicul" puternic amplasat 
la teren. Pină la urmă, însă, forti
ficaţiile lui sín t distruse în întregime.

— URA ! . . .  se aude un gla-s de 
lingă mine, l-am lovit!

Ne bucuram  însă pentru o scurtă 
perioadă de timp, pentru  că în spri
jinul „inamicului" pe care l-am dis
trus au venit în tăriri mari, rezerve 
proaspete.

. . .  FOCI
A lte şi a.lte proiectile, în dansul 

lor, opresc „inamicul", îl silesc chiar 
să se retragă.

Simţim o bucurie imensă că sin
tern artilerişti, că am învins, că 
ne-am îndeplinit misiunea.

#
Ordinele, rapoartele se succed fără 

întrerupere. Situaţia creată cerea din 
partea transm isioniştilor eforturi di
rect proporţionale cu ritmul îna in 

tării, cu situaţiile des schimbătoare. 
Succesul depindea acum, mai mult 
ca oricînd şi de ei, de aceşti oameni 
cu căştile la urechi, de efortul lot-* 
pentru m enţinerea legăturilor între 
arme, între comandanţi şi subordo
naţi. Dar iată că, la un moment dat, 
legăturile sínt întrerupte. Activitatea 
la punctul de comandă devine tot 
mai febrilă. în treruperea legăturilor 
la care nu se aştepta nimeni în acel 
moment, este în atenţia tuturor.

în cealaltă parte a dealurilor sub
unităţile aşteptau ordine.

Transmisioniştii, făcînd uz de cu
noştinţele, iniţiativa şi deprinderile 
lor, au stabilit din nou legăturile 
a tît de vitale în acele momente.

In cîteva secunde au fost ridicate 
antenele telescopice. M etalele înălţa
te spre cer îşi resfirau în cele patru 
zări braţele, ca n işte m ustăţi de 
uriaşi. Prima încercare de a stabili 
legătura a fost fără succes. Dar trans- 
misioniştiî ştiau că posibilităţile încă 
nu se epuizaseră. Soluţia a. fost găsi
tă. S-a recurs la procedeul retransm i
terii.

Din aulostalii. cu ?:utii metalice la 
spate, elevii se avîntă spre creasta 
dealului cu cota 500. Privindu-i de

M ereu la datorie

Manifestări consacrate Zilei Forţelor 
Armate ale Republicii Socia liste  România

Marţi, 22 octom brie 1968, 80 de tineri de la 'l ic ee le  energetic şi eco
nomic au vizitat Şcoala militară superioară de ofiţeri „Nicola« Bălcescu", 
din Sibiu. Cu prilejul acestei vizite tinerii au asistat la cîteva şedinţe de 
instru ire care făceau parte din programul' instructiv-educativ al elevilor 
militari.

Pentru vizitatori au fost deosebit de em oţionante m ărturisirile elevilor 
şi ofiţerilor despre farmecul vieţii militare, despre im portanta sărbătorii 
care se  apropie — Ziua Forţelor A rm ate ale Republicii Socialiste România. 
Vizita s-a încheiat cu o interesantă prezentare a cîtorva aparate şi maşini 
de instruire.

Demn de consem nat este faptul că în Sibiu m anifestările de cinstire 
ale apropiatei zile de sărbătoare  sín t multiple. Tinerii de la uzinele „In
dependenţa", „Automecanica", „Elastic", de la întreprinderile .Flam ura 
roşie", „Dumbrava" au audiat cu mult interes expuneri ale ofiţerilor, par
ticipanţi la insurecţia armată, la  izgonirea duşmanului de pe pămîntul 
patriei.

Sîmbătă, 26 octombrie a. c., va  avea loc o mare serbare organizată de 
elevii Şcolii m ilitare superioare de ofiţeri „N. Bălcescu" şi tineretu l din 
liceele şi în treprinderile  oraşului. Cu această ocazie va vorbi tinerilor 
com andantul Şcolii superioare de ofiţeri „Nicolae Bălcescu".

D. GEMENEL

jos, din fundul văii, totul îţi părea 
o adevărată competiţie. O competiţie 
a rezistentei fizice, a măiestriei teh
nice, a curajului, a cunoştinţelor. Din 
poziţiile ocupate, cei patru elevi pă
reau n işte puncte minuscule înfipte 
în coasta dealului. Legătura în tre co
respondenţi a fost restabilită. Sta
ţiile interpuse primeau şi transmiteau 
acum ordinele, rapoartele . . .  Undele 
transm ise din fundul văii, de la P.C., 
ajung acum din nou în eter pînă la 
cei care le aşteptau cu aceeaşi în
frigurare, iar sem nalele prinse de el 
prindeau din nou contururi pe h ă r ţ i . 
Transm isioniştii dovediseră şi ei că 
ştiu să-şi facă datoria.

„Simţeam cămaşa udă, lipită pe 
spate. Amurgea atunci. Acum s-a lă
sat noaptea. Am întors capul şj am 
privit în vale. Drumeagul prăfuit se 
bănuia alb ca un cordon lăsat prin
tre  dealuri. A păruseră şi stelele. Fi
ricelul de rîu îşi amestecase apele 
cu galben de lună. Făceam parte din 
echipa de atac şi captură. De felul 
în care aveam  să acţionăm noi, de
pindea reuşita misiunii grupei. Ştiam 
asta şi eram  îngrijorat. Ştiau şi cei
lalţi.

„Fiţi atenţi, ne-a şoptit comandan
tul de grupă, deşi nici el nu era con
vins că mai era nevoie de acest în 
demn. Eu şi Indreş mergem prin vi- 
roagă. Ne oprim lîngă copăcelul cu 
ram urile plecate. Tu şi cu Luca mer
geţi înain te pînă la colina aceea 
după care vă despărţiţi. Tu te depla
sezi în stînga pînă la buturugă, iar 
Luca tot în stingă pînă la grupul de 
mărăcini, Cînd veţi ajunge acolo, la 
un semnal, pornim şi noi căzînd în 
spatele staţiei „inamicului". Treceţi 
la  executare".

Am continuat deplasarea unul lîn
gă altul. Iarba foşnea moale şi mă 
gîndeam  cum în urma mea îşi ridică 
din nou firicelele culcate ia pămînt. 
Lîngă un dîmb cîntau greierii ş i . .

Un fîşîit aspru a spintecat liniştea 
şi pe cer s-a aprins o stea mare, 
albă. Partea aceea a dealului părea 
buim acă şi trem urîndă la lumina ivită 
pe neaşteptate. M-am lipit de pămînt. 
Am crezut că ne-au descoperit. Ime
diat rni-am dat seam a că lucrul acesta 
era  imposibil. Pînă atunci acţionasem 
perfect.

Am pornit încet de tot, cu gura în 
tredeschisă de încordare. Mărăcfchii 
mi se agăţau de haine, de cureaua 
autom atului. îi desfăceam uşor şi mă 
tîram  înainte. Cînd am ieşit din el 
eram lac de sudoare. Mi-am şters 
fruntea cu dosul palmei. Tovarăşii 
mei din echipă mă aşteptau de cîte- 
Va m inute pe aliniam entul ordonat. 
Am auzit un fluieîa,t scurt şi parcă 
în momentul acela m -artrecut un fior. 
Ceva mai încolo, la poalele copacu
lui, se afla obiectivul de cucerit, s ta 
ţia de ra*dio. Peste c îteva clipe avea 
să fie a noastră. Aşteptam doar sem
nalul, pentru  acţiune. Şi el nu s-a 
lăsat aşteptat. Un singur salt şi mi
siunea a fost îndeplinită.

încheind acest reportaj, te asigu
răm cititorule că în astfel de fapte 
ostăşeşti îşi află expresia devotam en
tul neţărm urit faţă de glia străbună, 
dorinţa fierbinte de a-ţi sluji cu ab
negaţie patria şi poporul, eroismul şt 
v ite jia  — m inunate calităţi moştenite 
de la străbuni, sădite şi amplificate 
în inimile tu tu ro r militarilor armatei 
noastre de Partidul Comunist Român, 
în anii lum inoşi ai socialismului.

UN DEPOZIT UNDE S lN T ... 
DEPOZITATE Şl MULTE DEFICIENŢE

De cîteva luni Traian M oşuleţ a 
fost angajat ca gestionar al depozi
tului de legum e şi fructe din A g
nita. La prim a vedere s-ar părea că 
alegerea, sau sortarea — cum se 
spune la depozitul de legume — a 
fost bună. Este un om tînăr, cu pu
tere  de muncă. Dar după felul cum 
se desfăşoară activ itatea la  acest de
pozit condus de M oşuleţ, s-ar părea  
că... so rtarea nu a fost de calitate.

M ulte zile, care adunate au for
mat săptăm îni, din magazine lipseau 
m ărfurile cerute de gospodine, iar 
în depozit se alterau. Deficienţele, 
care nu pot fi atribuite numai ges
tionarului de depozit, s-au datorat 
şi se mai datorează încă întocmirii, 
strîngerii şi onorării notelor de co
mandă.

Intr-una din ultim ele zile ale lu 
nii septem brie bunăoară, m agazinele 
nu au fost aprovizionate cu marfă 
pentru că şeful oficiului a luat no
tele de comandă de la gestionarii 
m agazinelor şi a plecat cu ele la... 
Mediaş. într-o altă zi m agazinul din 
piaţa săptăm înală — era zi de piaţă 
— nu avea mai nimic de vînzare. 
Soţia gestionarului ne-a inform at că 
soţul ei, a plecat de la  ora 6,30 la 
depozit pentru aprovizionare şi la 
ora 10 încă nu venise cu marfa. 
Gestionarul de magazin, Hanz Scho- 
ger, ne relata că pentru  aprovizio
narea unităţii cu m ărfuri pierde a- 
proape zilnic 3—4 ore. „De multe 
ori, zicea, prefer să aduc mărfuri 
de la M ediaş sau direct de la 
C.A.P.-uri pentru că tot în acelaşi 
timp mă aprovizionez". Precizăm că 
pentru aducerea mărfurilor în de
pozit, iar apoi pentru  aprovizionarea 
m agazinelor stau la dispoziţie un 
autocamion şi o dubiţă. Intr-una din 
ultim ele zile ale lunii septembrie 
autoduba era  „ocupată" cu plimba
tul de la depozit la  birou şi invers 
al merceologului venit special de la 
Sibiu, pentru „îm bunătăţirea muncii".

In vara  si toam na acestui an din

depozitul de legum e şi fructe din 
A gnita s-au irosit cantităţi masive 
de mărfuri, care au fost lăsate de
gradării în timp ce gospodinele nu 
aveau cu ce găti. Pentru o bună 
parte din m ărfurile degradate, s tri
cate din nepăsare şi lipsă de răs
pundere s-au întocmit procese-ver- 
bale de scădere. Deci prin acte se 
acoperă neglijenţa. Dar să exem
plificăm: în procesul verbal din 
13 septem brie a. c. (să nu fie 
ziua cu ghinion?): din 9 tone pere 
1,170 tone aruncate pe apa... H îrti- 
baciului; din 4 tone prune, 1 tonă 
idem; din 16 tone roşii, 2 tone p ier
deri; din 387 kg de ardei, 100 kg 
degradate şl aruncate. V aloarea a- 
cestora se ridică la suma de 5 734,15 
lei, iar actul este sem nat de E. Mol
dovan, I. Berghea, G. Loghin, T. 
M oşuleţ şi I. Ganea. In procesul 
verbal amintit nu au fost trecute şi 
m ulte tone de struguri, de varză, de 
castraveţi şi alte produse care n-au 
ajuns în magazine pentru  că s-au 
stricat în depozit.

Din cite am aflat la  biroul aces
tei unităţi comerciale şi acum se 
mai găsesc în fişe (nu în  depozit) 
vişine şi alte produse cărora de 
mult le-a trecut timpul. Dacă în  a- 
ceste zile gospodinele agniţene nu 
găsesc oţet pentru m urat gogoşari 
nici în  alim entare şi nici în m aga
zinele de desfacere a legum elor şi 
fructelor, în schimb în cele din urmă 
vor găsi din abundenţă vig de Tîr- 
nave şi destui cetăţeni mustiţi „la 
faţa locului" printre care se află şi 
gestionarii magazinelor. Zilele aces
tea mai mulţi cum părători erau ne
mulţumiţi de faptul că un gestionar 
toată dimineaţa a băut, iar după a- 
miază a lipsit din unitate (era pro
babil „obosit"), în magazin servind 
o singura vînzătoare, ceea ce a de
term inat pe solicitanţi să aştepte 
timp îndelungat pentru a fi serviţi.

îm bunătăţirea aprovizionării cu le 
gume şi fructe la Agnita poate să-şi

găsească rezolvarea prin: 1. o con
ducere competentă: 2. aprovizionarea 
cu operativitate şi cu mult înainte 
de ora de deschidere a magazinelor, 
3. clarificarea de urgenţă a situaţiei 
de gestiune de la depozit. Avem 
convingerea că vor fi găsite cele 
mai bune m etode prin care să se sa
tisfacă cerinţele oamenilor muncii 
din A gnita în  aprovizionarea cu le 
gume şi fructe.

I. ANDREI

IN JURUL
Cu exces de „amabilitate", cineva 

ne povestea, cu respiraţia în tre tă
iată, despre nemaipomenita îndrăz
neală a gestionarei de la cofetăria 
din com una Poiana. Ceva nem aipo
menit! Istina H îndorean, cea avizată, 
nu v rea  să dea gestiunea în primi
re deşi i s-a pus în vedere.

Contabila şefă ne-a relatat, indig
nată, bineînţeles, chestiunea în cau
ză. In 18 mai a  sosit la cooperativă 
o adresă din partea Uniunii judeţene 
a cooperativelor de consum. Se re 
comanda darea cofetăriei cu mandat. 
In cazul că gestionarul respectiv nu 
doreşte să devină mandatar, să fie 
găsit altcineva.

Istina H îndorean a fost în ştiin ţa tă ' 
de cîteva ori în acest sens. A răs
puns negativ. Şi conducerea coopera
tivei a încheiat contract cri o altă 
persoană, proprietarul localului, care 
se angaja, în acelaşi timp, să extindă 
şi spaţiul alocat cofetăriei. G estiona 
rei i s-a găsit un alt post „foarte 
bun, unde poate cîştiga 1 600 de lei, 
dar refuză transferul".

Cele de mai sus au fost întărite 
şi de preşedintele cooperativei, loan

„Stau ficiorii l în g ă 'jo c  / Ca bunicii lîngă foc.

.....

Reînceperea activităţii 
Filialei Societăţii de 

ştiin ţe filologice
Filiala Sibiu a Societăţii de 

ştiinţe filologice îşi reîncepe ac
tivitatea joi, 24 octombrie, la ora 
19, în „sala albastră" a M uzeului 
Brukenthal, prin com unicarea 
Simion M ehedinţi director al re 
vistei „Cronica literară", de prof. 
Pimen Constantinescu. Activitatea 
societăţii se va desfăşura în con
tinuare conform planului de mun
că trimestrial.

Constituirea comisiei 
judeţene pentru spriji

nirea economisirilor
La Consiliul popular judeţean 

provizoriu, a avut loc ieri şedinţa 
de constituire a Comisiei jude
ţene pentru sprijin irea acţiunii 
de economisire.

Cu acest prilej a fost întocmit 
un plan de măsuri pentru „Săp- 
tăm îna economiei" care se va 
desfăşura în tre 25—31 octombrie 
a.c.

Un m eca n iza to r  
ş i . . .  u n  in te r e s
Conducerea C.A.P. Porumbacu de 

Jos depune eforturi vizibilé pentru  
ca lucrările agricole de toam nă să 
fie executate la timp. M ecanizatorii 
trebuie să fie în fruntea acestor ac
ţiuni, ei sînt doar „coloana verte
brală" a organizării m uncii în  cam
panie. N-ar trebui să fie pierdută 
nici o oră de lucru în  cirhp. Dar 
mecanizatorul G heorghe M urgan este 
de altă părere. Şi-a stabilit un „plan 
de bătaie" şi se conduce ferm după 
el. Planul lui e simplu: „Interesul 
poartă fesul". Ce fel de interes? In
teresul realizărilor de hantraj? Inte
resul executării unui volum cît mai 
m are de lucrări agricole? Da de 
unde?! Interesul lui G heorghe M ur
gan e s te . . .  să servească pe cine 
are el „interes". Ca atare, de cîteva 
săptăm îni efectuează transporturi 
pentru „Electromontaj" Sibiu. Şeful 
secţiei I.M.A. şi conducerea I.M.A. 
Ucea de Jos, probabil, sínt mulţu
miţi: mecanizatorul, în fiecare săp- 
tămînă, aduce „realizări", aşa c ă ..,, 
totul e-n regulă.

Dar . . .  cum stăm cu partea, a doua 
a zicalei? Interesul . . .  l-am văzut. 
Dar fesul? Ce fel de „fes" poartă 
mecanizatorul Gheorghe Murgan? Ce 
fel de fes poartă şeful sedţiei? De 
unde îşi va fi procurat şi conducerea 
I.M.A. Ucea de Jos un asem enea 
„fes"? Că la noi nu se prea poartă. 
Trebuie luată de urgen ţă  în studiu 

, problema schimbării „fesului" sau, 
dacă e mai comod, schim barea „inte
resului". La alegere, dar cît mai 
urgent! Vremea nu aşteaptă.

Tehnică înaintată —
productivitate sporită

C erinţele mereu crescînde de co
voare pluşate pe piaţa internă şi ex
ternă, au impus dezvoltarea conside
rabilă a capacităţilor de producţie 
existente.

Cum Uzinele textile din Cisnădie 
sínt singurele din ţară care produc 
astfel de covoare pe cale mecanică, 
a căror producţie a crescut de peste 
19 ori faţă de 1948 a fost necesară 
sporirea în aşa fel a volumului de 
investiţii, încît producţia secţiei de 
covoe.re pluşate să crească pînă în 
1970 (perioadă in care vor fi date în 
funcţiune noi capacităţi de produc
ţie) cu 525 mii mp anual, ceea ce 
reprezintă mai mult decît dublul 
cantităţii de covoare pluşate rea li
zate la ora actuală. Numai pentru 
acest an uzina a avut un plan dp 
investiţii de peste 35 milioane, alocat 
pentru darea în funcţiune a noilor 
capacităţi de producţie ca: secţia fi
latură sem ipieptănată, hala secţiei 
tufting şi finisaj covor.

Noile capacităţi au fost şi vor fi 
dotate cu maşini, u tilaje şi apa.rate 
noi, de înaltă productivitate, situate 
la nivelul tehnicii mondiale, care 
trebuie cunoscute şi exploatate la 
în treaga lor capacitate.

Pentru realizarea acestui dezide
rat, la nivelul uzinei au fost luate 
m ăiuri de perfecţionare a cunoştin
ţelor profesionale ale muncitorilor, 
tehnicienilor şi inginerilor. Pe aceas
tă linie se înscriu şi consfătuirile 
tehnico-ştiinţifice, care au menirea 
de a informa inginerii şi tehnicienii 
cu noile realizări în domeniul şMin- 
ţei şi tehnicii, despre modul de fanc- 
ţionare şi exploatare a maşinilor şl 
u tilajelor intr&te în dotarea uzinei.

Avînd în vedere im portanta aces
tora, com itetul sindicatului, ajutat 
îndeaproape de comisia inginerilor şi 
tehnicienilor, a organizai în 10 oc
tom brie cea de-a V-a consfătuire 
tehnico-ştiinţifică pe tema: „Aparate 
şi u tila je  noi — productivitate şi 
producţie sporită", cu prilejul căreia 
au fo s t . p rezentate patru referate 
caro au tra ta t despre: M etode şi a- 
paratură  nouă în vopsitoria de fire 
(susţinut de ing. Florica Leahu); Uti
la je  de m are productivitate în fila
tura sem ipieptănată (ing. loan Mîn- 
duc): Sistemul informaţional şi p re
lucrarea m ecanizată a datelor (Iulius 
Müller, economist): Apa.ratură de mă
surat, noutăţi în determ inarea para
m etrilor tehnici (ing. V asile Străjan).

Fiind bine documentate, referatele 
prezentate au trezit interes în rîn- 
dul participanţilor. Din cele expuse 
de ing. loan Mînduc s-au desprins 
avanta jele ce decurg ca urm are a 
dotării filaturii cu noi maşini şi u ti
laje. Instalaţia de amestec, de 
exemplu este prevăzută cu 3 lăzi de 
cîn tărire autom ată şi are o produc
tiv ita te  de 600 kg pe oră. A vantajul 
ei faţă de vechile instalaţii de am es
tecat constă şi în faptul că se obţine 
un amestec omogen, fiecare compo
nent putînd fi cîntărit exact. Poziţiile 
de m aterie prim ă se pot regla cu 
aju torul greutăţilor, putîndu-se re s
pecta astfel proporţia prescrisă. Prin 
această instalaţie, amestecul propriu-

zis se face înainte de cardare, ceea 
ce asigură buna omogenizare a com
ponenţilor şi în final, obţinerea unor 
produse finite de bună calitate.

Realizarea unor producţii sporite 
şi de calitate superioară, a impus 
perfecţionarea continuă a metodelor 
şi a aparatelor de m ăsurat. Cunoaş
terea  şi folosirea lor de cei ce sínt

Pe marginea consfă
tuirii tehnico-ştiinţifice
chemaţi sa le m înuiască în produc
ţie şi laboratoare, are o mare impor
tanţă.

„O problemă deosebită care a pre
ocupat şi preocupă conducerea teh
nică a uzinei noastre — a spus ing. 
V asile S trăjan — este legată de e- 
fectuarea unor determ inări asupra 
covoarelor pluş&te privind îm bunătă
ţirea  calităţii lor, mai ales în ceea 
ce p riveşte rezistenţa pluşului la 
sm ulgere, dinamica la compresiune, 
rezistenta la uzură etc.“. în acest 
scop, vorbitorul a  prezentat şi exem
plificat funcţionarea mai m ulto r apa
rate, cum sínt: ' aparat pentru în ce r
carea la- smulgere- a pluşului“ de la 
covoarele pluşate: de m ăsurat grosi
mea covoarelor pluşate, respectiv, 
a gradului de revenire a pluşului; 
pentru încercarea covoarelor la uzură 
şi altele. S-a vorbit de asem enea 
despre unele aparate necesare pen
tru  stabilirea cît mai exactă şi rapidă 
a um idităţii m ateriilor te ftile .

Pe baza referatelor pregătite au 
lua t cuvîntul mai mulţi tehnicieni 
şi ingineri, care  au apreciat conţi
nutul şi tem a consfătuirii, u tilitatea 
ei în realizarea unui schimb larg de 
informaţii, idei şi păreri în dome
niul ştiinţei şi tehnicii, cunoaşterea, 
procurarea şi folosirea din ,plin  a 
celor mai bune utilaje, maşini şi 
aparate moderne, care să contribuie 
la  sporirea eficientei economice a 
întreprinderii, la îm bunătăţirea cali
tăţii produselor.

In cuvîntul său — loan Neagu, 
m aistru la secţia covor — a reco
m andat ca la urm ătoarea consfătuire 
să se abordeze şi modul cum sínt 
utilizate m ijloacele de producţie exis
tente  în îm bunătăţirea calităţii co- 
voarelor. Să se prezinte expuneri 
din care să se poată trage învăţă
m inte cu p riv ire  la vopsirea unifor
mă a partizilor de lînă, din care 
cauză se mai produc destule deşeuri 
şi rebuturi, staţionări şi timp pier
dut. La filatură să fie pus la punct 
sistem ul de oprire pentru a  se obţine 
bobine corespunzătoare, să se tr i
m ită fire lipite, nu înodate, iar ne- 
uniform ităţile firelor din cauza scăie- 
ţilor şi guşilor să fie în lăturate. A  
propus ca la u rm ătoarea consfătuire să 
se prezinte un referat şi în ceea ce 
privcirte con ítépönarea covoarelor.

Participanţii: au găsit foarte utilă 
acf»p..rtşţ. acţîtvfu*! %u^effnd totodată 
ideea organizării unor astfel de cons
fătuiri şi în viitor, la care să fie 
invitaţi şi specialişti din partea fo
rurilor superioare, cu prilejul cărora 
să fie folosite şi unele diafilme, să 
se aducă mai multe aparate, grafice, 
schem e şi alte m ateriale intuitive.

IOAN STREZA

La cercul electro-radlo al Casei pionierilor din Sibiu, începătorii, îndrumaţi 
de profesorul N icolae M acovei, conducătorul cercului, fac cunoştinţă cu 

staţia de radio em isie-recepţie
Foto: H. BUCHFELNER

UNUI MANDAT
Dăncilă. în plus, ni s-au dat „amă
nunte": Cică preşedintele consiliului 
popular comunal (care este rudă cu 
gestionara) ar fi îndem nat-o pe I. H. 
să nu predea gestiunea.

— Păi aici e o încurcătură mare
— spune loan Dăncilă. Noi am avut 
post de casieriţă ca să-i dăm, dar 
n-a vrut, a zis că 'm erge lâ telefoa
ne, unde, însă a fost angajat alt
cineva.

— Părerea mea e că tovarăşul pre
şedinte al consiliului popular tine 
foarte mult la rude şi încurcă tre 
burile — intervine Elena Urban, con
tabilă şefă. Cît priveşte gestionara, 
aceasta a refuzat să prim ească adre
sa de înştiinţare. Nu vrea nici să 
devină mandatară, nici să-i dăm alt 
post bun — la sifoane. Tot ei au vrut 
să-l püna preşedinte la  cooperativă 
pe loan Hîndorean, soţul gestionarei.

— Eu, tovarăşe? Am intervenit eu?
— se impacientează loan Coman, 
preşedintele consiliului popular 
Dimpotrivă, eu am propus să se dec. 
cu mandat, altcuiva, în cazul că I. H. 
nu este de acord

Consultăm procesul-verbal din 3

septembrie. Spusele lui I. Coman se 
adeveresc.

— Şi poate să spună, M aria Dăn
cilă, contabilă la consiliul popular, 
că Istina H îndorean a refuzat şi a- 
dresa prin care se prevedea darea 
cu mandat a cofetăriei — reia Elena 
Urban.

— Ba e păcat să mint — răspunde 
cea solicitată. Este tocmai invers. A 
fost de acord. Tovarăşa Elena Urban, 
însă, mi-a spus cu c îteva minute îna
inte de a intra aici să zic ca ea.

Şi lucrurile încep deja să ia alt 
contur.

—- Eu doresc să iau cofetăria cu 
mandat — răspunde speriată Istina 
Hîndorean. In privinţa aceasta n-am 
fost, însă, informată oficial.

— Nu e adevărat! — revine în dis
cuţie contabila şefă.

A nchetarea acestui caz pornise de 
la „recalcitranta" gestionarei. Sur
prinzător totuşi. „

Răsfoim adrese, decizii, stăm de 
vorbă cu unii salariaţi care erau în 
cunoştinţă de cauză.

— In prim ăvară — continuă rela
tarea M aria Dăncilă — eram calcula

toare la cooperativă* Mi se dăduse 
în sarcină şi corespondenta. Eu am 
primit adresa de la U.J.C.C. L-am 
tot în trebat pe tovarăşul loan Dăn
cilă dacă a înştiinţat-o pe gestionară. 
El am îna mereu lucrul acesta. Pînă 
la' urmă, i-arrr adus eu la cunoştinţă.

La U.J.C.C. găsesc răspunsul coo
perativei. Se referea la gestionarii 
mai multor unităţi din comună. La 
rubrica repartizată cofetăriei, unde 
se cerea răspunsul dacă s-a discutat 
sau nu cu gestionarul, nu era scris 
nici „da" nici „nu". Un act grăitor.

— Prioritate în luarea m andatului 
—- ne spune preşedintele U.J.C.C. — 
are, neîndoielnic, gestionarul.

Reluăm unele date şi le asociem 
cu afirma.ţiile celor anchetaţi. Şi 
puteam  să-i dăm postul de casieriţă, 
dar l-a refuzat — spuneau şi E. Ur
ban şi I. Dăncilă. Curios, însă. In 15 
septem brie fusese ocupat acesta. Con
tractu l cu Ana Vonica, proprietara 
imobilului, pentru luarea m andatu
lui, fusese încheiat în  aceeaşi zi. Ul
terio r acestei date este înştiinţată şi 
1. H. în scris.

La U.J.C.C. a.m aflat adevărata fată 
şi a altor chestiuni.

— Pe soţul gestionarei — spunea 
A lexandru Deac, vicepreşedinte la 
U.J.C.C. — noi îl propusesem ca 
preşedinte la cooperativă. Datorită 
acestui fapt voia. ca soţia sa să lu
creze la telefoane. După lege, ea n-ar

fi pu tu t răm îne ca gestionară. Pînă 
la  urmă însă, Ion H îndorean n-a mai 
acceptat să fie preşedinte.

Iarăşi surprinzător. N iciunul dintre 
cei doi conducători ai cooperativei 
nu ne-au spus că Istina H îndorean 
a făcut, totuşi, cerere să devină m an
datară. Mai mult încă, ei au conti
nuat pe Un drum neloial. La şefa 
contabilă am găsit o decizie pentru 
desfacerea contractului de muncă al 
gestionarei. I se „asigurase", cică, 
alt serviciu. Să v îndă sifoane. Condi
ţiile de muncă: o pivniţă cu ciment 
pe jos, fără nici un geam. Salariul 
cîştigat s-ar ridica la cîteva sute de 
lei. Or, pînă l a . . .  1 600 lei, cum 
„argiimenta" Elena Urban, mal este, 
parcă. In centru însă răm în aceste 
condiţii, în care I. H. a lucrat, cînd- 
va., timp de cîţiva ani. N -ar putea 
oare, ca aceste chestiuni să preocu
pe mai mult actuala conducere a co
operativei decît încurcarea în mod 
voit a  unor treburi care se cer re
zolvate în mod echitabil? Prea multe 
argum ente, arată  felul defectuos şi 
părtin itor în  care s-a lucrat. Situaţie 
care rezultă în mod categoric din 
scripte, precum şi din afirm aţiile mai 
m ultor cetăţeni din comună audiaţi 
U.J.C.C. ar trebui să intervină mai 
ferm în rezolvarea unor astfel de 
probleme, care nici pe departe nu 
aduc servicii cooperativei respective.

MARIN NIŢA
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LUCIAN BLAGA

n ZĂRI Şl ETAPE“
Lumlntnd anumite zone formative 

pentru destinul literar $1 filozofic al 
lui Blaga, această carte se plasează 
implicit intr-o perspectivă de im
portantă pentru cultura noastră ac
tuală. Aceasta, fiindcă tot ceea ce 
descoperă noi fatete ale personali
tăţii marelui dispărut, al cărui nume 
a depăşit, circulaţia naţioneJă, este 
pentru noi un eveniment si nu un 
fapt de consem nare ocazională.

Cartea a fost pregătită pentru ti
par de însuşi Blaga, încă în 1945, 
cuprinzînd o selecţie a autorului din 
scrierile sale de filozofie a culturii 
risipite prin presa vremii. Oglindind 
momente din formarea personalităţii 
filozofului, culegerea arc — pe de 
altă pe.rte — o valoare intrinsecă, 
informaţională, de continui strict, 
punînd la îndem îna cititoriiJ111 pagini 
de o rară distincţie intelectuală, de 
o bogăţie docum entară atît de utilă 
privind concepţiile de be.ză ale in ter
pretării filozofice a culturii. A ceastă 
dublă im portantă a cărţii constituie 
de fapt pentru cititor o valoare in 
separabilă, astfel îneît, parcurgînd 
o dată cu autorul procesul devenirii 
Iui intelectuale, participi autom at 
şi necesar la un act generos profi
tabil pe plan spiritual, urmărind re
pere  ale propriei perfecţionări cultu
rale. «

Toate scrierile selectate în Zări şl 
etape sínt anterioare elaborării ma
rilo r trilogii blagiene, lucrărilor sale 
sistem atice şi definitive, oglindind 
procesul leborio's al constituirii pre- 
mizelor pentru scrierile sale capitale 
asupra filozofiei culturii. în Pietre 
pentru templul meu (1919), Lucian 
Blaga precizează sensul in trovertit al 
filozofiei sale, e-xată pe sondarea abi
surilor sufleteşti: „Metafizica ce-o 
doresc nu are un obiect exterior 
spre care se îndreaptă, ci numai un 
imouls lăuntric din care se naşte".

în Feţele unui veac aplice-tia lui 
Blaga se obiectivizează, devenind 
adeptul unui punct de vedere evolu
tionist — cauzal In istoria curentelor 
artistice ale veacului trecut, imbinind 
— în consider&tiile sale — determ i
narea de ambiantă cu dinamica fac
torilor psihologici care au impulsio
nat m utaţiile din conştiinţa estetică. 
De aceea, istoricul curentelor artis
tice ale sec. al XIX-lea este urm ărit 
In funcţie de antinomiile fundamen
tale care apăreau şi se rezolvau prin 
crearea altor noi in evoluţia artei 
moderne: adevăr şi realitate în na

turalism, inspiraţie şi arbitrar in ex
presionism.

M ărturii prelim inare ale construc
ţiilor teoretice sistem atice din tri
logii aduc şi paginile din Fenomenul 
originar (formulă adoptată din pre
ocupările biologice ale lui Goethe). 
Libertatea spirituală a autorului, clş- 
tigată prin ruperi dram atice de orice 
condiţionare mecanică, realizează

LUCIAN
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Recunoaştem caracterul preparaliv 
al acestor articole şi eseuri şi prin 
unele repere formale: unele pasaje 
descriptive neinterpretate, contind ca 
simple exerciţii de libertate spiri
tuală (v. expunerea teoriei din Sex şi 
caracter de O lto W eininger). G indirea 
mitică, este in fond o pledoarie „pro 
domo", sub care 11 ghicim pe poetul în
fiorat de mituri. Tot aici aflăm iririinct 
surse ale concepţiei slilisiice blaqie- 
ne asupra „materiei" definitorii, în 
idera spenglcriană a identificării ru 
peisajul. 1n limitele unei anumite 
psihologii: pentru sufletul magic al 
culturii arabe simbolul spaţial ar fi 
„peştera boltită" simbolul culturii 
egiptene sínt piramidele, în care 
„mergi ca pe un drum lot mai îngust 
pin.ă ia camera m ortuară", in cu ltu ra  
rusească simbolul este „nemărgini
tul plan" (in analogie cu stepa). Sint, 
in filozofia culturii a lui Spengler, 
prem isele teoretice, ipotezele specit- 
lp-live ale „spaţiului mioritic" bla- 
gian.

Aşadar, aceste scrieri din Zări şi 
etape refac un drum al ascensiunii 
emoţionante spre culmile gtndirii 
blagiene. Pe cind şi evenim entul edi
torial eJ tipăririi acestora (este vor
ba, fireşte, de „trilogii")?

TITU POPESCU
Zilele trecute, pe tarlaua „Pe luncă" a C.A.P. Pelişor tractoristul A lexandru 

Stoia lucra de zor la recoltatul cartofilor
filers, t'fK.vnsi

„fenomenul originar" ca ipoteză pri
mă, asemeni unei esenţe a începutu
lui din care vor germ ina mai a.poi 
marile disocieri necesare. Liscutînd, 
în aceste scrieri prelim inarii, vala
bilitatea unor puncte de vedere din 
artă şi filozofie, Blaga îşi clădeşte 
de fapt propria-i construcţie spiritua
lă, poetul-filozof recuperat de sub 
masa influentelor livreşti. Lucian 
Blaga va cîştiga acea disponibilitate 
spirituală a detaşării, a perspectivei 
mobile, prin care se va realiza mai 
apoi, în lucrările fundam entale, ca 
autor neconventional, el însuşi un 
„fenomen originar" al unei culturi 
de stil românesc. Fenomenul de se
ducţie pe care îl operează Blaga mai 
ales in Fenomenul originar, diso
ciind personalităţi de prestigiu ale 
culturii universale (Goethe, Schelling, 
Strindberg, W eininger, Spengler ş.a.j, 
jalonează un proces al cristalizărilor, 
al fundam entării propriei personali
tăţi care va înflori apoi uim itor în 
sinteze originale.

Adunările pentru dări de 
seamă şi alegeri în 
organizaţiile de partid
(Urmare din pag. I)

pentru că în  unele organizaţii nu sínt 
rare cazurile cind se consideră (?) 
că stabilirea unui plan de măsuri 
judicios înseamnă . . .  capătul tu turor 
eforturilor.

Subliniem, apoi, mai complexa cu
prindere a p ro b ii—"lor aferente ac
tivităţii secţiei şi înţelegerea corectă 
a raporturilor care trebuie să existe 
în tre  organizaţia de partid şi condu
cerea secţiei. Dovada? Faptul, con
semnat de altfel, că, în faţa organi
zaţiei de partid, conducerea secţiei 
este pusă periodic să prezinte ra 
poarte relative la problemele la  or
dinea zilei. Există, aşadar, suficiente 
tem eiuri pentru a socoti că, în m un
ca organizaţiei de bază, a biroului 
ei n-a lipsit, pe parcursul anului 
ce s-a scurs, emulaţia atît de 
necesară saltului calitativ de orice 
fel. Consemnăm aceasta cu reală sa
tisfacţie dar, in concordanţă cu acea 
trăsătură  caracteristică partidului 
nostru, muncii sale care se referă 
la elim inarea oricărui grăunte de 
automulţumire, ne vom perm ite a 
consem na succint, cîteva aspecte a- 
4upra cărora darea de seamă s-a 
e p r i t . . .

Doar ca ... fluturele
Un lucru pe care l-am tra ta t şi în 

alte ocazii şi în  alte locuri: Insu
ficienta atenţie acordată vieţii in terne 
de organizaţie. Dacă s-a urm ărit (şi 
e foarte bine că s-a urm ărit) rea li
zarea celor Incluse în  planul de m ă
suri, nu s-a suflat un cuvînt despre 
preocuparea biroului pentru contro
lul îndeplinirii sarcinilor individuale 
ale membrilor de partid. Chiar în  
priv in ţa  folosirii timpului de lucru  
tra tarea  este insuficient de comba
tivă şi mult prea generală.

Există, Sn darea de seamă, o frază 
în care se spune că „au fost depis
ta ţi un număr de 19 muncitori to ta
l iz e d  120 ore/om absenţe de la lu
cru". Nici un nume nu-şi găseşte, 
Insă, locul aci. Iată explicaţia: „Ştiţi, 
azi sínt Învoit eu, mîine dumneata, 
po im îin e . . .  Nu e vorba de unul sau 
de altul cu multe absenţe". Să consi
derăm  explicaţia satisfăcătoare? în 
general vorbind^însă, mai toată p ro
blem atica tra ta tă  suferă de o uşoară 
alunecare s p r e . . .  expeditiv. Ba, u- 
nele fraze, frîn turi de frază seam ănă 
aidoma cu cele din precedentul ma
terial. Să fie de vină doar identi
tatea unor probleme? Nu cumva în, 
unele cazuri, tra tarea superficială se 
datoreşte şi unor factori mai putini 
luaţi în  seamă cum ar fi, să zicem, 
cei care reies din urm ătoarea convor

bire purtată cu tovarăşul Constantin 
Bucerzan:

— Cind aţi început lucrul la darea 
de seamă?

— In 16 octombrie.
— Cind a fost gata darea de sea

mă?
— In 20.
— Cind a fost stabilită data adu

nării genera.e şi întocmit convoca
torul?

— In 18.
A dunarea generală a avut loc în 

22 . . .
Dialogul înserat nu trebuie să 

şteargă din memoria cititorului fap
tele pozitive consem nate dintru în
ceput. El are doar rostul de a p re
veni pe alţii că unele mărunţişuri 
nu-s chiar alît de . . .  mărunte.

Sfatul specialistului

Păstrarea cartofilor în condi
ţiile climatice ale anului 1968

Condiţiile climatice din acest an 
au influenţat negativ asupra calităţii 
m aterialului ce va fi însilozat, ridi- 
cînd probleme deosebite în ce pri
veşte păstrarea cartofilor destinaţi 
pentru consumul pe timp de ia>rnă şi 
pentru săm întă.

Timpul ploios ce s-a înreg istra t in 
perioada de form are a tuberculilor 
şi după această fază, va favorizat de
clanşarea diferitelor fenom ene în ve
getaţia normală a cartofilor, s-a pre
lungit perioada de tuberizare, de 
acum ulare a amidonului, au apărut 
vîrfuri noi de creştere (puire), s-au 
dezvoltat noi tuberculi ce ridică 
probleme deosebite in ce priveşte 
însilozarca lor.

Faţă de această stare de lucruri, 
la care se mai adaugă şi perioada 
întîrziată în care se efectuează re, 
coltatul, se impune ca la nivelul fie 
cărei unităţi să se ia cele mai ur 
gente m ăsuri care să ducă la asigu 
rarea cartofilor pentru consum pe 
timpul iernii, cit şi a m aterialului 
săditor pentru anul 1969.

M aterialul destinat insilozării va 
trebui să fie uscat, maturizat, sănă
tos, iar sortarea să se facă conform 
indicaţiilor tehnice. Uscarea cartofi
lor, indiferent de destinaţie, se va 
realiza pe timp frumos, prin scoate
rea , acestora şi lăsarea la soare timp 
de 3—4 ore. după care se va trece 
la strînsul şi sortarea lor pe cele 
trei categorii: consum, săm întă şl 
furajare.

Tuberculii nem aturizaji cu desti
naţia săm întă se vor m enţine în 
continuare în cîmp în grăm ezi mici 
acoperite pe timpul nopţii. Sub in
fluente. razelor solare aceştia se vor 
maturiza şi suberifica, după care vor 
fi transportaţi la locul de depozitare.

M aterialul sem incer provenit din

lanuri atacate de mană se va- supune 
preînsilozării. Aceasta constă în aşe
zarea cartofilor de săm întă în gră
mezi mici în apropierea locului de 
însilozare, lăsîndu-se m aterialul la 
soare în timpul zilei şi acoperindu-se 
noaptea. Tratam entul durează 10— 
12 zile, apoi se va face sortarea şi 
însilozarea. Această metodă se im
pune în mod deosebit în zonele văi
lor H îrtibaciului şi Oltului, zonele 
prem ontane şi zona de vest a jude
ţului.

Sortarea cartofilor , va trebui priv i
tă în acest, an cu multă răspundere, 
cunoşcînd faptul că dispunem de un 
m aterial necorespunzător, in special 
la cel destinat pentru sămîntă.

Fiind la începutul acestei acţiuni, 
se im pune ca în toate unităţile să 
se ia măsuri corespunzătoare. Să nu 
se facă sortarea de mîntuială, cum 
se întîmplă în C.A.P, Scorei, Porum- 
bacu de Sus, Micăsasa, Ruşi, Nocrich, 
Ighişul Vechi, Noişlat, Arp&şu de 
Jos, unde cartofii de săm întă sínt

nesortati, uzi, tăiati etc. Acest ma
terial peste cîteva săptăm îni va ft 
inventariat ca perisat. Acolo unde 
este cazul va fi plătit de către cel 
vinovaţi.

In acest an va trebui să însilozăm 
şi cartofii neajunşi la maturitate. Se 
impune cu atît mai mult să fie res
pectate recom andările tehnice, iar în 
silozarea cartofilor să se facă numai 
în silozuri cu aerisire orizontală şl 
verticală.

în silozuri, in primele 3—4 săptă
m îni de la depozitare, se vor în re 
gistra tem peraturi de + 14  —16 grade. 
Pentru a se atinge tem peratura opti
mă de păstrare  a tuberculilor — (+ 1  
—3 grade) se vor efectua guri de 
aerisire pe versantii silozului, iar 
gurile de aerisire existente vor fi des
chise. Pe timp frumos se va desface 
coama silozului, care se va acoperi 
pe timpul nopţii.

Ing. DUMITRU. LĂŢEA
vicepreşedinte U.J.C.A.P.

Semănatul griului 
se apropie de sfîrşit

Inginerul 
torul I.A.S. 
formează c 
o conduce 
apropie de 
ză ultimele 
, planificată 
ră, de 300

Ieronim Resiga, direc- 
A xente Sever, ne in- 

ă în unitatea pe care 
sem ănatul griului se 
sfîrşit: se însăm intea- 
hectare din suprafaţa 
pentru această cultu- 
hectare. Cele 30 trac

toare şi 5 sem ănători existente 
în în treprindere lucrează cu ma
ximum de randam ent, iar mecani
zatorii acordă o im portantă deo
sebită calităţii lucrărilor execu
tate. Se creează astfel toate con
diţiile pentru ca recolta de griu 
a anului viitor să fie asigurată.

TIMPUL
Soarele răsare la 6 h şi 42 m şi 

apune la 17 h 17 ni. V reînea se în 
călzeşte uşor. Cerul va fi variabil. 
V intul va sufla slab pină la potrivit 
din sectorul nord-estic. Minimele vor 
fi cuprinse în tre zero şi minus trei 
grade, iar maximele vor oscila între 
11 şi 14 grade. Dimineaţa ceaţă şi 
brumă. Nopţile reci şi senine.

9,00; 12,30; 13,00; 13,50; 14,08; 16,00; 
18,00; 20,30; 21,05; 21,15; 23.07; 23,40 
(programul II).

Muzică uşoară şi de jazz: 8,30; 
9,05; 12,00; 12,20; 13,20; 14,50; 15,40; 
17,15; 19,30; 20,39; 21,00; 22,20; 22,35; 
0,05—5,00 (program ul I); 10,05; 11,15; 
12,05; 13,15; 15,00; 16,25; 18,20; 18,50; 
20,00; 20,45; 24,00 (programul 11).

Muzică populară: 10,30; 12,30;
14,00; 16,20; 18,15; 20,20 (programul 
I); 7,00; 8,00; 10,55; 12,15; 15,45;
16,15; 17,15; 19,00 (programul II).

22.00 Itinerar plastic.
22,15 Telecinemateca umorului.
22.45 Telejurnalul de noapte.
23.00 Jocurile Olimpice, Mexic 

1968.
23.45 închiderea emisiunii.

CINEMA

16,00;
14,00;

Buletine de ştiri: 5,00; 5,30; 6,00; 
6,30; 9,00; 11,00; 15,00; 18,00; 20,00; 
24,00; 1.00; 2,00 şi 4,00 (programul 
I); 7,30; 8,30; 10,30; 12,00; 18,55|
0,55— 1,00 (programul II).

R adiojurnale: 8,00; 13,00;
19,00; 22,00 (programul 1);
17,00; 23,00 (programul II).

Emisiuni literare: 8,25 — Moment 
poetic. Mihai Eminescu; „Sarmis"; 
15,30 — Consultaţie juridică; 18,02
— Tribuna radio; 20,05 — Carnet 
plastic. Şase artişti români la Galeria 
Lambert-Paris 1968. O ctav Grigo- 
rescu. G înduri despre artă; 21,05 — 
Scriitori la microfon. loan Grigores- 
cu; 22,30 — Moment poetic. Versuri 
de Tiberiu Utan (programul 1); 18,30
— Memoria păm întului românesc. 
>• La ce lucrează istoricii şi arheo
logii noştri (programul II).

Teatru radiofonic: 9,30 — Teatru 
scurt: Biografia unei iubiri, de Ştefan 
Tita (programul I).

Muzică simfonică: 10,45; 11,25;
15,05; 18/10; 21,25 (programul 1); 8,35;

TELEVIZIUNE
10.00 Consultaţii la  fizică.
10.30 Consultaţii la geografie.
11.00 Curs de limba germ ană (re

luarea lecţiei de miercuri).
11.30 închiderea emisiunii de dimi

neaţă.
16,15 Jocurile Olimpice — Mexio 

1968. Rezumat al zilei prece
dente (partea I).

17.00 Curs de limba rusă.
17.30 Jocurile Olimpice, Mexic — 

1968. Rezumatul filmat al zilei 
precedente (partea a  Il-a).

19.00 Nataţie, sărituri femei (finală); 
400 m liber bărbaţi (finală).

19.30 Telejurnalul de seară.
19,50 A ctualitatea în agricultură.
20.00 Muzică populară rom ânească
20,10 Document: Perlele.
20.30 Studioul mic. „Frunze galbene 

pe acoperişul ud".
21.00 Jocurile Olimpice, Mexic — 

1968.

SIBIU: PACEA; Neînţelesul (orele 
9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 21,00); 
TINERETULUI: (fost Victoria): Ha
tári (seriile l şi Ii) orele 9,00; 11,30; 
14,30; 17,30; 20,30); ARTA (fost Tine
retului): Valea (orele 10,00; 12,00;
14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Şapte oa
meni de aur (orele 9.00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21.15); TINERETULUI: 
Ea va rîde (orele 10,00; 16,30;
18,30; 20,30); UNIREA: Răzbunarea 
haiducilor (orele 10,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

C1SNÄD1E: POPULAR: Un dolar 
găurit (orele 11,00; 14,00 16,00; 18,00 
şi 20.00).

AGNITA: 8 MAI: 5 milioane de 
martori (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi
20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Sínt şi eu numai o femeie (orele 
18,00 şi 20,00).

BAZNA-BÄI: Trei copii minune
(orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Procesul de Ia 
V erona (orele 17,00 şi 19,00).

APOI n u  DE SUS: 23 AUGUST: 
Eroii de la Telemark (orele 17,00 şi 
19,00).

întreprinderea de reparaţii şi construcţii Sibiu
angajeaza:

— 3 şoferi de categoria B şi C
— zidari
— dulgheri
— 2 fierari betonişti

În treprinderea de e lec tric ita te  Sibiu
angajează:

— 6 sculeri matriţeri categoria 6—7
— 8 lăcătuşi întreţinere şi construcţii metalice, categoria 

4 - 7
— 2 frezori, categoria 4—6
— 3 fochişti
— 5 zidari categoria 5
— 70 muncitori necalificaţi

Informaţii suplimentare se pot primi de la serviciul personal 
din I.E. Sibiu str. Uzinei nr. 7

întreprinderea de construcţii 
metalice şi prefabricate

-  BUCUREŞTI -  
SECŢIA CRISTIAN-SIBIU

angajează dc urgenţă:
— 1 bobinator categoria 5—7

Uzina „Independenta
SIB IU

angajează de urgenţă:

n

— strungari
— frezori
— electricieni aparataj electric
— bobinatori motoare electrice
— vopsitori industriali
— zidari şamotori
— lăcătuşi construcţii metalice
— magaziner principal
— muncitori necalificaţi

Uzina chimico-metaiurgică
Copşa Mică

angajează de urgenţă:

-  lăcătuşi 
— frezori

— zidari şamotori 
— strungari în fier

Informaţii suplimentare la sediul întreprinderii din Copşa Mică 
la serviciile organizarea muncii şi personal

întreprinderea de produse refractare
A L B A  I l i L l A

strada Clujului nr. 23

vinde din stoc:
— hirtie de ambalaj
— saci hirtie cu valvă
— rulmenţi
— oţeluri de polizor
— diverse freze
— burghiuri
— alezoare
— tarozi

Informaţii suplimentare se pot obţine de la serviciul aprovizio
nare, unde se pot consulta listele cu materialele disponibile.

Ministerul Industriei Construcţiilor
Trustul 5 construcţii Braşov organizează un

CONCURS DE ADMITERE
la Grupul şcolar al Trustului 5 construcţii Sibiu, str. Pedagógi
a i ! ”1; 7’ m vederea pregătirii muncitorilor calificaţi nrin 
UCENICIE LA LOCUL DE MUNCA p m ™  „ S lo a r T c

meserii:
— zidar construcţii

— montator prefabricate 
— betonist 

— dulgher
Candidaţii reuşiţi vor urma cursurile la Grupul şcolar al Trus
tului 5 construcţii Săcele, judeţul Braşov, fiind şcolarizaţi pen

tru Trustul 5 construcţii Braşov.
Se pot înscrie  ̂ta concurs absolvenţi ai şcolii generale în vîrstă 
pina Ia 18 ani (împliniţi între 1 ianuarie—31 decembrie 1968) 

pe baza următoarelor acte:
— cerere de înscriere
—. certificat de studii în original
— certificat de naştere, în copie

ceitificat medical (analiza sîngelui şi radioscopia 
pulmonară)

Concursul constă în probe scrise şi orale Ia limba română şi 
matematică şi va avea loc între 5—10 noiembrie 1968.

înscrierile sê  primesc la sediul Grupului şcolar al Trustului 5 
construcţii Sibiu, str. Pedagogilor nr. 7 telefon 112 15

msi*

Mica publicitate
Vînd Opel Olimpia 1938, ţigle mari, 
butoi tablă, canistre, bolovani rîu, 
ulei auto, piese şi scule auto, răz
boi lesüt ţărănesc. Sibiu telefon 

7 20 25
Cadru din filmul Neînjelesui, care rulează la cinematograful „Pacea" din Sibiu

Schimb de locuinţă: ofer, Deva, apa 
tam ent în plin centru, compus d 
3 camere, dependinţe, telefon Inst 
lat. Doresc Sibiu apartam ent cu 
camere sau qarsonieră. Informal 
Sibiu, telefon 1 10 74, orele 7— 1. 

sau Deva 16 60.
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C ontinuarea dezbaterilor 
de politică generala

Cuvintul tovarăşului Miroea Malita
New York — Trim isul special A- 

gerpres, N icolae Ionescu, transm ite: 
M iercuri au continuat dezbaterile de 
politică generală în cadrul celei de-a 
23-a sesiuni a A dunării G enerale a 
O.N.U. Au luat cuvintu l şefii dele
gaţiilor Somaliei, R.S.S. Bieloruse, 
A rabiei Saudite, C ubei,-Paraguayului, 
N icaraguei şi Singaporelui, In şedin
ţa de după-amiază. a luat cuvintul 
conducătorul delegaţiei rom âne Mir- 
cea Malita, adjunct al m inistrului 
afacerilor externe.

Cheia convieţuirii paşnice a naţiu
nilor, a instaurării unui sistem  de 
relaţii in ternaţionale corespunzător 
nivelului ridicat de civilizaţie al 
tim purilor noastre  — a ară ta t vor
bitorul — este aplicarea neabătută 
de; către to ţi şi fată de  toţi a princi
piilor fundam entale şi unanim  recu
noscute ale dreptului internaţional, 
legalita tea  in ternaţională  fiind una 
şi indivizibilă. Este convingerea 
noastră fermă, a declarat M ircea Ma
lita, că răspunderea pentru trans
punerea în viaţă  a norm elor de bază 
ale C artei O.N.U. — independenţa 
şi suveran ita tea  naţională, egalitatea 
în  drepturi, neam estecul în treburi
le altor popoare — incum bă în egală 
m ăsură tu tu ro r statelor membre, 
m ari sau mici, fără nici o excepţie. 
V orbitorul a  sublin iat apoi că un loo 
cen tra l în tre  cerin ţele  de prim ă şl 
perm anentă im portanţă pentru  evolu
ţia  paşnică a re la ţiilo r d in tre state 
ocupă elim inarea forţei şi a am enin
ţă rii cu forţa, a tu tu ro r form elor de 
amesteG în treburile  altor popoare.

România, a arătat M ircea Malita, 
pune In cen tru l politicii sale externe 
p rie ten ia  şi co laborarea m ultilaterală 
cu  ţările  socialiste, prom ovează cu 
consecventă o  politică de bună în 
ţe legere  şi cooperare cu toa te  statele 
p e  baza respectării reciproce a suve
ranităţii, independenţei naţionale, e- 
galită tii în  d repturi şi avantaju lu i 
reciproc, neam estecului în treburile  
in terne. El a  spus că în ‘relaţiile  cu 
ţă rile  continentului căruia îi aparţine, 
România prom ovează norm ele con
v ie ţu irii paşnice şi a le  bunei vecină
tă ţi, considerînd că, aceasta rep re
zin tă  calea cea mai sigură spre în 
făp tu irea securită ţii europene şi spre 
rezolvarea m arilor problem e politice 
răm ase încă în  suspensie. România, 
a  continuat vorb ito ru l acordă o de
osebită a ten ţie  dezvoltării tradiţio
nalelor legături de prietenie cu 
popoarele din zona sa  geografică, 
acţionînd constant pen tru  în tărirea  şi 
lă rg irea  relaţiilor de bună vecină
ta te  în tre  sta te le  balcanice. După ce 
a  arătat că în  abordarea problem elor 
securită ţii europene trebu ie  să se

Congresul 
P. S. U. Italian

Roma 23 — Sorespondentul Ager- 
pres, N. Puicea, transm ite — 
M iercuri după-am iază au început la 
Roma lucrările  C ongresului Partidu
lu i Socialist Unificat Italian (P.S.U.I.). 
P rin tre  problem ele înscrise pe ordi
nea de zi a  C ongresului se află: 
stabilirea liniei politice şi program a
tice a partidului, condiţiile în care 
socialiştii vo r pu tea  participa la un 

,nou guvern  de centru-stînga, rea li
zarea  unită ţii partidului în  jurul u- 
n e i platform e de compromis, înce
ta rea  „dualismului" în  conducerea 
partidului (pînă în  prezent, în  condu
cerea de partid  pe plan national şi 
al federaţiilor existau cîte doi secre
tari reprezentînd  fostele partide — 
Partidul Socialist Italian (P.S.I.) şi 
Partidul Social-Democrat Italian 
(P.S.D.I. — NR), e laborarea poziţiei 
Partidului Socialist Unificat Italian 
în relaţiile cu Partidul Comunist şi 
celelalte forte de stînga din Italia 
etc.

A luat cuvintul preşedintele Parti
dului Socialist Unificat Italian, Pie
tro Nenni, după care şedinţa de 
m iercuri a Congresului a luat sfîrşit.

pornească de la realităţi, de la schim
bările petrecu te  pe continent după 
război, de la existenta celor două 
state germ ane, conducătorul delega
ţiei române, s-a referit la  necesitatea 
recunoaşterii Republicii Democrate 
Germane de către  toate statele şi a 
stabilirii de relaţii diplomatice cu 
ambele sta te  germ ane, creării condi
ţiilor pentru partic iparea lor pe baze 
egale la rezolvarea pozitivă a p ro
blemelor europene, şi a primirii Re
publicii Democrate Germane şi a 
R F. a Germ aniei în O.N.U. Consi
derăm, de asemenea, a spus el, că 
este necesar să se pornească de la 
recunoaşterea graniţelor existente, 
de la angajam entul clar exprim at al 
tu turor statelor "xle a nu încerca 
schim barea acestor graniţe. Apoi 
vorbitorul a subliniat însem nătatea 
continuării dialogului în tre factorii 
de răspundere ai statelor continentu
lui, a cooperării largi pe diferite 
planuri în tre toate  ţările  europene.

Conducătorul delegaţiei noastre a 
arătat în continuare că România a 
sprijin it constant lupta dreaptă a 
poporului vietnamez, iar guvernul 
rom ân a subliniat în repeta te  rînduri 
necesitatea încetării definitive şi ne
condiţionate a bom bardam entelor şi 
a celorlalte acte de război îm potriva 
R. D. Vietnam, a creării condiţiilor 
pentru a se putea obţine rezultate 
pozitive în tra ta tivele  de ia Paris.

V orbitorul a spus că O.N.U. tre 
buie să procedeze neîn tîrz ia t la res
tabilirea condiţiilor pentru a perm ite 
îm plinirea năzuinţelor legitime ale 
poporului coreean, ceea ce nu se 
poate realiza decit prin re tragerea 
trupelor străine care ocupă Coreea 
de Sud sub steagul N aţiunilor Unite 
şi prin desfiinţarea Comisiei O.N.U. 
pentru Coreea.

Referindu-se la situaţia din O rien
tu l Apropiat, el a arătat că in tere
sele popoarelor din această zonă cer 
im perios să existe relaţii norm ale de 
convieţu ire şi colaborare, să se r e 
zolve problem ele divergente asigu- 
rîndu-se rp tragerea trupelor din te 
ritoriile ocupate, să se respecte se-

fiecăruicuritatea şi independenta 
stat din această regiune.

In legătură cu problema cooperării 
internaţionale, M ircea M alita a ară
ta t că schimburile şi relaţiile  eco
nomice internaţionale trebuie să con
tribuie la crearea şi consolidarea ba
zei m ateriale a suvera.nitătii şi inde
pendenţei naţionale, să întărească 
securita tea statelor îm potriva orică
ro r tendinţe de folosire a superiori
tăţii de potenţial pentru aservire şi 
dominaţie. Subliniind ca factor pri
mordial responsabilitatea proprie a 
fiecărui stat în dezvoltarea potenţia
lului economic national — a spus el 
— considerăm to todată că acordarea 
unui sprijin larg şi eficient ţărilor 
în curs de dezvoltare reprezintă o 
cerinţă fundam entală, obiectivă a 
vieţii internaţionale.

Dezarmarea generală, a spus con
ducătorul delegaţiei române, în ca
drul căreia  acordăm prioritate de
zarm ării nucleare, nu se poate rea
liza dintr-o dată datorită complexi
tăţii problemei. A ceasta este raţiunea 
pentru care guvernul român se pro
nunţă pentru ca în paralel cu efor
turile pentru dezarm area generală, 
să fie în treprinse m ăsuri cu caracter 
partial, tranzitoriu  care să ducă la 
destindere în relaţiile internaţionale 
şi în acelaşi timp să înlesnească a- 
tingerea scopului final. în acest sens 
încheierea Tratatului de neprolife- 
rare trebuie concepută ca o etapă 
într-un proces neîn trerup t a cărukfl- 
nalitate să o constituie realizarea 
unor măsuri radicale de dezarmare. 
Pînă la lichidarea totală a arm elor 
nucleare existente, statele nenuclea
re  să se bucure de garanţii reale  de 
securitate. în acelaşi timp, aceste 
state să beneficieze pe deplin şi ne
stingherit de m arile avanta je ce 
decurg din utilizările paşnice ale 
energiei atomice.

In încheierea discursului său, Mir
cea M alita a subliniat necesitatea 
restabilirii drepturilor legitime ale 
R. P. Chineze în O.N.U. şi în toate 
organismele sale şi a în lăturării cian- 
kaişiştilor de pe locul care îl ocupă 
în mod ilegal.

ÎNTREVEDEREA DINIRE MINISTRUL 
DE EXTERNE AL ROMÂNIEI 
SI PREŞEDINTELE VENEZUELEI

Caracas 23 — Trimisul special A- 
gerpres, I. Ionescu, transm ite: M inis
tru l de ex terne al Republicii Socialis
te Románia, Corneliu M ănescu, care 
se află în vizită la  Caracas, la  in
v itaţia guvernului venezuelean, a fost 
prim it de preşedintele Republicii Ve
nezuela, Raul Leoni. în cursul con
vorbirii cordiale cu preşedintele 
Leoni s-a procedat la  un larg schimb 
de păreri asupra stadiului actual al 
re laţiilor d in tre cele două ţări, 
asupra perspectivelor dezvoltării 
lor şi im portantei deosebite pe 
care le au asupra celor două 
popoare legate nu numai prin 
vechi sentim ente de prietenie gene
ra te  de originea lor comună, ci şi 
prin in terese comune actuale de a 
dezvolta colaborarea în domenii cit 
mai vaste de activitate. Preşedintele 
republicii a exprim at dorinţa poporu
lui venezuelean ca relaţiile de p rie
tenie dintre România şi Venezuela, 
care şi-au găsit expresia şi în primi
rea deosebit de cordială făcută dele
gaţiei noastre, să se  în tărească tot 
mai mult, ceea ce corespunde nu nu
mai in terese lor celor două ţări ci şi 
cauzei păcii şi prieteniei în tre  
popoare. El a transm is un salut căl
duros preşedintelui Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste România 
şi poporului român. La rîndul său, 
Corneliu M ănescu a transm is un sa
lut cordial preşedintelui Republicii 
V enezuela din partea tovarăşului N i
colae Ceauşescu.

In cursul convorbirii au fost discu-

CAMBODGIA: Sat de pescari

Concluziile lucrărilor 
Sesiunii F.A.O.

Roma 23 — C orespondentul A ger- 
pres, N. Puicea, transm ite: Lucrările 
celei de a, S l-a  sesiuni a Consiliului 
organizaţiei N aţiunilor Unite pentru 
A lim entaţie şi A gricultură (F.A.O.) 
s-au încheiat. începute cu aproape 
trei săptăm îni în urmă, dezbaterile 
sesiunii s-au concentrat asupra unor 
problem e de m are im portanţă pen
tru  dezvoltarea agriculturii mondia
le, şi anume: m ăsurile necesare pen
tru  ca producţia agricolă, îndeosebi 
în  ţările  în curs de dezvoltare, să 
înregistreze un ritm mai susţinut de 
creştere, cum să se facă fată cu mai 
mult succes problemei alim entaţiei 
în lume, căile pentru prom ovarea 
unei mai fructuoase colaborări b ila
terale şi m ultilaterale în tre  ţările 
membre ale F.A.O. pentru un amplu 
schimb de experienţă şi docum entaţie 
tehnică, acţiuni în vederea sporirii 
eficacităţii F.A.O., adaptarea p rogra
melor organizaţiei cerinţelor cres- 
cînde ale ţărilor în curs de dezvol
tare.

O amplă analiză făcută în spiritul 
unei rem arcabile voinţe de a face 
să progreseze activitatea F.A.O., a 
scos în  evidentă faptul că progresul 
agriculturii în lume este indisolubil 
legat de aplicarea tehnicii m oderne 
în agricultură, a unui complex de 
măsuri agrotehnice rationale, for
m area cu perseverenţă de cadre spe
cializate proprii. In acest context, 
după cum s-a degajat din discuţii, 
a ju toru l in ternational prin interm e
diul F.A.O. trebuie să se adauge e- 
forturilor fiecărei ţă ri membre în ve
derea dezvoltării agriculturii sale.

Pentru ca F.A.O. să poată răs
punde cît mai eficient sarcinilor ce 
ii revin în sistemul instituţiilor spe
cializate ale N aţiunilor Unite, în 
dezbateri s-a subliniat, de asemenea, 
necesitatea perfecţionării structurii 
sale organizatorice şi lărg irea gamei 
de servicii ce le poate pune la dispo
ziţia ţărilor membre.

In concluzia lucrărilor sale, Consi
liul F.A.O. a consem nat în tr-un  ra 
port (docum entul final al sesiunii) 
măsurile organizatorice necesare 
traducerii în viată a concluziilor de
gajate, termene, căi şi m ijloace de 
realizare a  p lanurilor de lucru pen
tru perioada im ediat urm ătoare. Con
siliul F.A.O. a exam inat şi o serie 
de problem e de ordin financiar, ad
m inistrativ şi constituţional. El a 
acceptat oferta O landei de a găzdui, 
în iunie 1970, cel de-al doilea Con
gres mondial al alimentaţiei, a apro
bat proiectul privind prim a conferin
ţă m ondială a învăţăm întului agricol 
ce se va tine la Copenhaga în 1970,

sub patronajul comun al F.A.O. 
U.N.E.S.C.O. şi Biroului international 
al muncii. Consiliul a aprobat şi 
fondurile necesare aplicării m ăsurilor 
de urgenţă pentru com baterea inva
ziei de lăcuste în unele regiuni ale 
lumii.

Apreciind activitatea dusă pînă în 
prezent de către F.A.O. şi sprijinind 
program ele sale, România a adus o 
contribuţie preţioasă la experienţa 
comună în dezvoltarea producţiei a- 
gricole în lume. In tervenţiile  dele
gaţilor români, prof. David Davi- 
descu, vicepreşedinte al Consiliului 
Superior al Agriculturii, şi dr. Octa- 
vian Feneşan, secretaru l Comitetului 
Român pentru F.A.O., au fost urm ă
rite  cu atenţie, iar soluţiile preco
nizate de reprezentanţii rom âni în 
problem ele ce au constituit ordinea 
de zi a lucrărilor Consiliului F.A.O. 
au fost primite cu interes şi satis
facţie. S-a apreciat unanim poziţia 
constructivă pe care s-a situat cu 
consecventă Republica Socialistă Ro
mânia în abordarea problem elor a- 
griculturii şi alim entaţiei mondiale.

încheierea 
vizitei delega
ţiei M. Â. N. 
m lunisia

Tunis 23. — De la trim isul special 
A gerpres, M ircea M oarcăş: Delega
ţia parlam entară română în frunte cu 
preşedintele Marii Adunări N aţiona
le, Ştefan Voi tec, care, la invitaţia 
A dunării N aţionale tunisiene, a făcut 
o vizită rin  Tunisia, şi-a încheiat, 
m iercuri, v izita în  această ţară.

La plecare, pe aeroportul Tunis- 
Cartagina, unde erau arborate dra
pelele de stat ale celor două ţări, 
delegaţia parlam entară rom ână a fost 
condusă de dr. Sadok Mokaddem, 
preşedintele A dunării N aţionale tuni
siene, Bel Hadj Ammar, v icepreşe
dinte al A dunării Nationale, membri 
ai Biroului A dunării N ationale tun i
siene, deputaţi şi alte persoane ofi
ciale, reprezentanţi ai presei.

Au fost de faţă N icolae Sipoş, am
basadorul României în Tunisia, şl 
membri ai ambasadei.

Cei doi preşedinţi ai adunărilor re
prezentative ale celor două. ţări au 
trecut în revistă garda de onoare 
aliniată pe aeroport. înaintea plecării, 
preşedintele M.A.N., Ştefan Voitec, 
a făcut o declaraţie reprezentanţilor 
presei tunisiene în care a îm părtăşit 
impresii din timpul vizitei în Tunisia, 
subliniind rezultatele pozitive ale 
convorbirilor purtate cu dem nitari 
tunisieni. Vorbitorul a evidenţiat în 
mod deosebit contribuţia actualei vi
zite în Tunisia a delegaţiei parlam en
tare  Yomâne, ca şi a viitoarei vizite 
a delegaţiei Adunării N ationale Tu
nisiene, în frunte cu dr. Sadok Mo
kaddem, pe care o va face în Ro
mânia, la  dezvoltarea relaţiilor de 
colaborare româno-tunisiene, la adîn- 
cirea prieteniei dintre cele două ţări 
şi .popoare.

în drum spre Bucureşti, delegaţia 
parlam entară rom ână a făcut o es
cală la Roma,' unde va răm îne două 
zile.

COORDONATE UNIVERSALE
•  In portu l japonez Modzy, unde au sosit navele am ericane de 

transport avînd la bord arm ament şi muniţii, a avut loc o dem onstraţie 
în scopul îm piedicării descărcării arm am entului.

Această acţiune a fost iniţiată de o serie de organizaţii democratice 
ca urm are a încercării comandamentului m ilitar am erican de a folosi 
în operaţiunile de descărcare spărgătorii de grevă.

•  După ce au obţinut am înarea procesului pentru 9 decembrie, avo
caţii lui Sirhan Sírban, asasinul fostului senator Robert Kennedy, au 
ridicat noi obiecţii în apărarea clientului lor. Potrivit agenţiei A sso
ciated Press, ei contestă valabilitatea juridică a probelor îm potriva 
acuzatului rezultate din corespondenţa şi însem nările acestuia, sub 
pretextul că nu a existat o autorizaţie prealabilă privind confiscarea 
corespondenţei clientului lor In plus, ei pretind că folosirea acestor 
probe ar prejudicia holărîrea ce va fi pronunţată de instanţă.

9  După 24 de ore petrecu te  la bordul portavionului „Essex", cei 
trei cosm onauţi americani W alter Schirra, Donn Eisele şi W alter 
Cunningham, au fost transportaţi m iercuri dim ineaţa pe calea aerului 
la Centrul de lansări spaţiale Cape Kennedy (Florida), Ei vor răm îne 
aici două săptămîni, timp în care vor ii supuşi unor examene medi
cale am ănunţite pentru a se constata modul de comportare a organis
mului uman în condiţiile răm înerii îndelungate în spaţiul cosmic. (A- 
cest echipaj a efectuat, după cum se ştie, un zbor de 11 zile. la bordul 
navei cosmice ,,Apollo-7).

Abia după aceste examene medicale, celor trei cosmonauţi li se vor 
perm ite să-şi viziteze familiile şi rudele.

tä te  şi unele problem e internaţionale 
de in teres reciproc relevîndu-se fap
tul că deosebirile în  ceea ce priveşte 
o rînduirea de stat nu constituie un 
obstacol în calea unei colaborări tot 
mai strînse în tre  sta te  în  domeniile 
economic şi cultural, precum  şi în 
alte domenii, în in teresu l statelor res
pective, al cooperării in ternaţionale 
şi p rogresului general.

Reinaldo Leandro Mora, m inistrul 
de interne, însărcinat şi cu relaţiile 
externe, a oferit un dejun în cinstea 
ministrului de ex terne român, la care 
au participat A ura Celina Casanova, 
m inistrul dezvoltării economice na
ţionale, Lorenzo A spurua M arturet, 
m inistrul transportu rilo r şi comunica
ţiilor, prof. Agreda, m inistrul educa
ţiei naţionale, mem bri ai Congresului 
National, directori ai unor ziare 
centrale, oameni de afaceri, repre
zentanţi ai vieţii publice etc. 
R. L. M ora a subliniat că această 
prim ă vizită a unui m inistru de ex
terne al României ca şi cea recentă 
a vicepreşedintelu i Consiliului de 
M iniştri, G heorghe Rădulescu, con
stituie evenim ente de o deosebită im
portan tă  în  istoria re laţiilor dintre 
cele două ţări. El şi-a exprim at do
rin ţa  şi încrederea  că aceste relaţii 
vor cunoaşte astfel o dezvoltare şi 
mai mare, contribuind la apropierea 
d in tre cele două sta te  şi popoare. 
Corneliu M ănescu a re levat că Ro
m ânia este anim ată de aceleaşi nă
zuinţe de a dezvolta re la ţii b ilaterale 
în domenii cît mai largi de activitate. 
Prietenie« m anifestată de popoarele 
Americii Latine faţă de poporul ro 
mân, a spus el, trebuie întărită  şl 
dezvoltată prin acţiuni concrete în 
domeniile economic, cultural, ştiinţi
fic şi în  alte domenii, pentru  a se 
crea o bază stabilă unor relaţii mai 
strînse, a tît în  interesul celor două 
ţări, cît şi al destinderii in ternaţio
nale.

A m basada Română din capitala Ve- 
nezuelei a oferit un cocteil la care 
au participat Reinaldo Leandro Mora, 
funcţionari superiori din M inisterul 
Relaţiilor Externe, oameni de afaceri, 
reprezen tan ţi ai vieţii publice şi cul
turale şi ziarişti.

In semn de omagiu la adresa 
poporului venezuelean, Corneliu Mă
nescu, însoţit de ambasadorii 
M. O cheană şi C. Bărbulescu, a de
pus coroane de flori la m orm întul 
lui Simon Bolivar, eroul naţional al 
V enezuelei, conducătorul luptei a r
m ate pentru  eliberare de sub jugul 
spaniol.

PERU: Aspect din timpul unei de

monstraţii soldate cu ciocniri în 

tre studenţii U niversităţii Villa- 

real din Lima şi poliţie

Conferinţa 
sindicatelor din 
regiunea bazinului 
fluviului Senegal

N ouakchott 23 (Agerpres). —- Con
ferinţa sindicală a ţărilor riverane 
din bazinul fluviului Senegal, în tru 
nită în  capitala M auritaniei, a adop
ta t o rezoluţie în  care se ara tă  că oa
menii muncii din Guineea, Mali, 
M auritania şi Senegal sprijină lupta 
eroică a poporului vietnam ez îm po
triva in terven ţie i am ericane. Semna
tarii rezoluţiei cheam ă toate 
popoarele africane să lupte pentru  
eliberarea definitivă a continentului 
negru şi să se pronunţe în sprijinul 
luptei arm ate a popoarelor din Mo- 
zambic, Angola şi G uineea portu 
gheză îm potriva dom inaţiei coloniale, 
pentru cucerirea independenţei. Parti
cipanţii la conferinţă condamnă re
gimurile rasiste  din R.S.A., Rhodesia 
şi Africa de Sud-Vest.

U rm ătoarea conferinţă a sindica
telor din regiunea bazinului fluviu
lui Senegal va avea loc în  noiem 
brie 1969 la Conakry.

PARIS

Convorbirile oficiale 
dintre delegaţiile 
R.D. Vietnam şi S.U.A.

Paris -23. Corespondentul A gerpres, 
Georges Dascal, transm ite: M iercuri 
a avut loc la Paris cea de-a 27-a 
şedinţă a convorbirilor oficiale din
tre  delegaţiile R D. V ietnam şi S.U.A.

în cuvîntarea rostită  în cadrul şe
dinţei, şeful delegaţiei nord-vietna- 
meze, m inistrul Xuan Thuy a subli
niat că sprijin irea de către  S.U.A. a 
guvernului m arionetă Thieu-Ky în 
V ietnam ul de Sud nu va face decît 
să întîrz ie  şi mai mult soluţionarea 
politică a problemei vietnameze. El a 
relevat că, de fiecare dată cînd se 
pune problem a unei reglem entări 
paşnice a conflictului vietnamez, gu
vernul de la Saigon reclam ă o nouă 
intensificare a luptei îm potriva F.N.E. 
şi o sporire a bom bardam entelor a- 
viaţiei am ericane asupra teritoriu lu i 
R. D. Vietnam. Xuan Thuy a calificat 
„bizară" persistenţa cu care guver
nul S.U.A. se străduieşte să prezinte 
guvernul de la Saigon drept „legi
tim" în baza aşa-num itelor „alegeri" 
din 1966—1967. „Este de notoritate 
publică, a spus Xuan Thuy, că acest 
scrutin a fost boicotat de populaţia 
sud-vietnam eză" şi că „venirea la 
putere a guvernului m arionetă 
Thieu-Ky nu se datoreşte decît unei 
înşelătorii al cărei scop este de a

Lagos 23 (Agerpres). — Ppnctele 
„fierbinţi" se înm ulţesc pe teritoriul 
nigerian, lupte violente desfăşurîn- 
du-se la lkot Ekpene şi în alte loca
lităţi biafreze. A ceastă creştere  în 
in tensitate a ostilităţilor este pusă de 
agenţiile de presă pe seam a sporirii 
cantităţilor de arm am ent primite de 
biafrezi din exterior pe calea aerului. 
Deşi a fost capturat de trupele fede
rale aeroportul din Oguta, alte două 
aerodrom uri am enajate rapid permit 
o aprovizionare susţinută a m ilitari
lor biafrezi. înşişi ofiţerii federali re 
cunosc că puterea de foc a adversa
rilor a crescut considerabil. In aceas
tă situaţie, observatorii apreciază 
exagerat de optim iste estim ările gu
vernului de Ia Lagos că rezistenta 
biafreză va ti repede înăbuşită.

justifica politica neocolonialistă a 
S.U.A.". în continuare, ministrul 
nord-vietnam ez a arătat că „în ulti
mele cinci luni, ca de altfel de mai 
mulţi ani, poporul vietnamez, guver
nul R. D. V ietnam şi opinia publică 
internaţională cer cu insistentă C3 
Statele Unite să înceteze în mod ne
condiţionat bom bardam entele şi toate 
celelalte acte de război asupra teri
toriului R. D. Vietnam, pentru a se 
putea crea prem isele discutării altor 
problem e care interesează cele două 
părţi. în momentul de fată, a spus în 
încheiere Xuan Thuy, această cerinţă 
a devenit şi mai imperioasă în în
treaga lume. S tatelor Unite, care re
fuză se accepte această soluţie, le 
revine în treaga răspundere".

în in tervenţia sa, şeful delegaţiei 
americane, ambasadorul A verell Har- 
riman a reafirm at din nou că pozi
ţia Statelor Unite în ce p riveşte so
luţionarea problemei vietnam eze nu 
s-a modificat. El a  insitat şi cu acest 
prilej asupra m ultdiscutatei probleme 
a reciprocităţii care, după cum se 
ştie, a fost respinsă de la bun în 
ceput de delegaţia nord-vietnam eză.

Urm ătoarea şedinţă va avea loc la 
30 octombrie.

Puterea de foc a biafrezilor 
a crescut considerabil

O ricare ar fi evoluţia situaţiei 
militare, conflictul dintre federali şi 
biafrezi, cu tot cortegiul său de vic
tim e şi suferinţe pentru populaţia ci
vilă, preocupă în cel mai înalt grad 
cercurile politice africane care şi-au 
sporit din nou eforturile în direcţia 
unei soluţii negociabile. In cercuri 
în general bine inform ate se afirmă 
că în curînd ar putea avea loo noi 
convorbiri prin bunăvoinţa Comite
tului consultativ al O rganizaţiei Uni
tăţii Africane. în acest context este 
apreciată şi vizita la  Lagos, Mon
rovia şi Accra a lui Diallo Telli, se
cretar general al 0.U.A., in terpre ta
tă ca o misiune de sondaj a posibili
tăţilo r unei noi în tlln iri în tre  cele 
două părţi beligerante.

L OND RA

DECLARAŢIA 
LUI H. WILSON

Londra 23 (Agerpres). — M arţi sea
ra, în  Camera Comunelor s-au în 
cheiat dezbaterile consacrate proble
mei rhodesiene. Luînd cuvintul cu 
acest prilej, prim ul ministru britanic 
H arold W ilson a declarat: „Noi vom 
răm îne fermi pe poziţiile noastre. 
Parlam entul trebuie să arate că există 
o lim ită a ceea ce poate fi acceptat 
şi că această lim ită a fost atinsă". 
W ilson a anunţat deputaţilor că a 
prim it răspunsul prim ului ministru 
rhodesian Ian Smith, dar a refuzat 
să comunice parlam entului conţinu
tul.

Primul ministru britanic a afirmat 
că alternativa la proiectul de pe cru
cişătorul „Fearless" „nu poate fi 
decît o orientare din ce în ce mai 
accentuată spre apartheid în Rhode
sia, ceea ce va declanşa în tot sudul 
Africii pericole care se vor răsfrînge 
şi asupra ţărilo r de la nord de Zam
bezi". Totodată, el a precizat că este 
gata să admită şi o altă instanţă de
cît consiliul privat al reginei pentru 
a îm piedica ca am endarea constitu
ţiei rhodesiene să afecteze posibi
lită ţile  populaţiei africane de a  par
ticipa la un guverp m ajoritar.

CAIAC-CANOE. Sportivii români
au avut o comportare excelentă, pro- 
movînd direct în patru finale şi trei 
semifinale.

BOX. Reprezentanţii noştri ne-au 
adus şi aci satisfacţii. Cea mai mare 
dintre ele a fost' furnizată de Ion 
Monea, care evoluând în cadrul ca
tegoriei semigrea a dispus Ia puncte 
de pugilistul nigerian Fatai Adenkttle. 
ceea ce i-a adus calificarea pentru 
semifinale şi l-a asigurat încă de pe 
acum cu o medalie de bronz.

Abordînd un stil curajos şi folo
sind o gamă largă de lovituri, pugi- 
listul român Victor Zilberman a cîş- 
ligat la puncte întîlnirea cu maghiarul 
István Gali, disputată în limitele ca
tegoriei semimijlocie. In urma acestui 
frumos succes, Zilberman s-a calificat 
pentru sferturile de finală. Al treilea 
reprezentant al ţării noastre care a 
urcat marţi seara în ring a fost bo
xerul de categorie grea Ion Alexe. 
Adversarul său, americanul George 
Foreman era cunoscut ca un boxer 
dotat cu lovituri extrem de puternice

C a r n e t
o l i m p i c

şi cu schimbări surprinzătoare de vi
teză şi ritm. In ultima repriză in 
urma unei directe de dreapta, lui A- 
lexe i-a fost deschisă arcada, ceea 
ce l-a determinat pe arbitru să o- 
prească lupta şi să acorde victoria 
pugilistului american prin rănirea ad
versarului.

NATAŢIE. O mulţime in delir a 
aplaudat la piscina olimpică pe îno
tătorul mexican Felipe Munoz, care, 
în finala cursei de 200 m bras, a 
adus prima medalie de aur gazdelor 
actualei olimpiade,

Tînăra înotătoare americană Debbie 
Meyer a cucerit marţi cea de-a doua 
medalie de aur, după ce a sosit pri
ma în finala probei de 200 m liber.

FOTBAL. Turneul olimpic de fot
bal şi-a desemnat finalistele: Ungaria 
şi Bulgaria. Cele două semifinale des
făşurate la Ciudad de Mexico şi 
Guadalajara au avut o desfăşurare 
diferită.

Pe stadionul „Jalisco“ din Guada
lajara, echipa Bulgariei a întrecut 
la limită: 3— 2 (2— 1) reprezentativa 
Mexicului la capătul unui joc in care 
victoria a surîs ambelor formaţii.

Echipa Ungariei, campioană olim
pică la Tokio, şi-a asigurat, mai uşor 
decît se prevedecalificarea in fi
nală, învingînd Japonia cu 5—0 
( 1—0) pe stadionul Azteca din ca
pitala Mexicului.

Finala turneului olimpic de fot
bal va avea loc simbătă la ora 15,30 
(ora locală).
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